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Népnevelők előre 
a békekölcsön sikeréért

(K. E.) Koreában dörögnek az 
ányúk, hallanak a bombák. Erős 
akaratú, elszánt férfiak hősies ro­
hammal verik vissza az ellenséget s 
asszonyaik, nem törődve az ameri­
kaiak dühödt bombazáporával, lő 
Mert és egyéb felszerelést szállíta­
nak az első vonalba. A koreai nép 
hősiesen harcol a szabadságáért, 
gyermekei jövőjéért, harcol a Gc-

,\ magyar dolgozó ncp is béke 
akar. Nem akarja, hogy a férfiak 
milliói, gyermekek és asszonyok 
százezrei váljanak egy harmadik 
\ ilágháború áldozatává. Békében és 
szabadságban akar élni a magyar 
nép. Dolgozni akar, fejlődni, boldo­
gulni: ezért harcol a békéért, ezért 
védi a békét. Nem fegyverrel, mint 
;i koreai nép. A szerszám kezében 
a fegyver, de azt is tudja, hogy a 
békét nem elég csak óhajtani. A 
magyar dolgozó nép tehát cselek­
szik." Ki ne szeretné az életét? S 
aki az életet szereti, az a békét is 
szereti, ennek a jegyében írja alá a 
békekölcsönkötvényt a magyar vá­
rosokban, falvakban.

Népnevelőink csütörtökön elindul­
lak és bekopogtatnak minden ház­
ba. hogy egyetlen olyan ember se 
legyen, akihez ne jutott volna el a 
mihívó szó s - aki ne-'--értené., meg* 
einek a hatalmas erejű szórlak a, 
jelentőségét: béke!

A népnevelők már sok ajtón be­
léplek. sok dolgozóval eibeszélget­
lek. Sokkal tárgyalták meg az ed­
digi eredményeinket, igen sokan 
mondták el a dolgozók közül azt i'j, 
hogy miért jegyeznek békekölcsönt.

De még nagyon sokan vannak, 
akikhez ei kell jutni a felvilágosító 
szónak, akinek még ezután kopog­
nak be ajtaján a népnevelők.

A békekölcsönt nem egymagá­
ban említették eddig sem s nem te­
zik ezt ezután sem. A békekölcsön 

ügye elválaszthatatlan a többi fel­
adatiéi. A tanácsválasztás, amely 
pár hét múlva megtörténik, ugyan­
csak a béke ügyét erősíti, az őszi 
mezőgazdasági munkák sikeres és 
időbeni elvégzése szintén a béke­
frontot szilárdítja.

Népnevelőinknek — akik a mai 
napon ismét elindulnak felvilágosító 
munkára — az a feladatuk, hogy 
ezeket a kérdéseket szorosan ösz- 
szcküíve vigyék a dolgozó paraszt­
ság elé, megbeszélve, megtárgyal­
va vele a feladatok elvégzését.

Mivel harcolnak ezek a népneve­
ik és mivel kell. hogy harcoljanak. 
Esü'.örtökön, amikor megjelent a 
felhívás és, mindenfelé röpgyillések 
vhai lak ineg ennek rendkívüli je­
lentősegét, ezeken a röpgyűléseken 
csőként jegyezlek a népnevelők.
I e.damuíalóan, előljárva a többi dol­
gozó előtt, vették ki részüket a 
jegyzésből. Buglyóné, az egyetemi 
Partszervezet népnevelője 400 fő­
emlős fizetéséből 600 forintot jegy­
zett. Példája úgy föllelkesítette Gál 
tiigmondot, hogy ö is, 600 forintos 
fizetéséből, 1000 forintot jegyzett a 
békekölcsönre.

Ez az első formája az agitáció- 
Pak. Mert az olyan népnevelő, aki 
maga nem jár élen, nem várhatja 
ezt azoktól a dolgozóktól sem, aki- 
ieP felkeres. Fogéi elvtárs bárándi 
Papnevelő maga első nap nem jegy- 
ZC:‘. S amikor a faluban megkér- 
‘tizték tőle ezt, a legnagyobb za- 
!ar1» jött. Azonban általában min- 
Penutt elsőként vették kezükbe a 
'ol.'at és jegyezték az erejükhöz 
mértén a legnagyobb összeget. Ná- 

as°n a népnevelők között olyan 
7aSV volt a lelkesedés, amikor meg- 

Sj.ották a békekölcsön lebonyolítá- 
aDan bapoll i'e'adatukai, hogy öt* 

tóráié, h jlciümno; ualnui1 in-
wtotlak.

A földes! békebizottsáig népnevelői 
versenyre hívták ki a bíhartordai 
békebizottság népnevelőit, hogy a 
faluban minden dolgozó parasztot 
összegszerűen lejegyeztetnek. A 
Vagongyár Vili. osztályán több 
népnevelő hívta ki egymást ver­
senyre. A versenypontokban meg­
jelölték, hogy a Szabad Népben és 
a. Néplapban a népnevelőkről szóló 
cikkek alapján viszik a munkát, fel­
használva az azokban foglalt szem­
pontok!. Es így sorban. A népne­
velők lelkesedése nem ismer határt.

A versenynél azonban vigyázza­
nak népnevelőink, hogy ez ne men­
jen a meggyőzés rovására. Ne csak 
a nagy összegű jegyzések érdekel­
jék a versenyben álló népnevelőket, 
hanem az is, hogy aki jegyezte, vi­
lágosan lássa,, hogy miért tette. 
Tisztán álljon előtte az egész or­
szág, saját városa, '.munkahelye, ön 
maga eddig elért eredménye és jö­
vője Világosan lássa, hogy a bé­
kekölcsönkötvényre jegyzett összeg 
a békét szolgálja, az ország és a 
sajátmaga békés, boldog, megelé­
gedett éleiét.

A népnevelők feladata ugyanaz, 
mint az első napon. Felvilágosító, 
meggyőző szavakkal mutassanak rá, 
hogy a békekölcsön mindenkinek 
saját és hazája boldogságának biz­
tosi tója. Leplezzék le népneve­
lőink az ellenség aknamunkáját, 
amely, mint mindig, most sem ma­
rad el. Kíméletlenül leplezzék le és 
tárják fel a dolgozók előtt gaztet­
teiket. Konkrét példákkal döntsék 
meg az ellenség rémhíreit, hogy 
olyanok, akik ingadozva bedőltek 
hazug híreiknek, ismerjék fel saját 
maguk, a népnevelők felvilágosító 
szavain keresztül, hogy az ellenség 
ismét hazudott, hogy minden csele­
kedete imperialista gazdáit szolgálja.

Ma és a következő napokban a 
népnevelők ismét munkához látnak, 
vasárnap pedig Debrecenből 60 fa­
lujáró csoport indul ki a dolgozó 
parasztok közé. Ezek a városi nép­
nevelők elviszik falusi dolgozó tár­
saiknak saját életük példáját, az 
üzemükben bekövetkezett változást, 
beszélnek a békekölcsön mellett az 
őszi munkák sikeres befejezésének 
fontosságáról, a tanácsok nagy je­
lentőségéről. Megkérdezik ezeket a 
dolgozó parasztokat, hogy szeretik-e 
a gyermekeiket, a családjukat, sze­
retik-e ezt az országot, amely végre 
a sajátjuk, amelyben minden a dol­
gozóké, a gyárak, amelyek gyártják 
a traktorokat, a föld, amely bő ter­
mést ad. S ha szeretik családjukat, 
önmagukat, szeretik hazájukat, ak­
kor mindnyájan a békét akarják, a 
békéért akarnak küzdeni.

Népnevelőink és falujáróink, akik 
útnak indulnak, munkájukat meg­
javítva, még lelkesebben, még ki­
tartóbban, lankadatlan buzgalom­
mal hirdessék, hogy a magyar nép 
békét akar. s hívjanak minden dol­
gozót ebbe a táborba, hogy jegyzé­
sével erősítse a békét, biztosítsa a 
maga és családja boldog jövőjét.

Népnevelők, előre még jobb, még 
lelkiismeretesebb, még lelkesebb 
munkával a békekölcsön győzelmé­
nek biztosítására !

Meleg testvéri szeretettel köszöntj ük 
a megyénkbe érkezeit kárpátukrajnai 

magyar kolhozpara$zt küldötteket
tegnap délben érkeztek meg a koibozparaszt küldöttek

A megyei tanács székháza előtt 
összegyűlt ünneplő tömegen végig 
fut az izgalom moraja. „Megérkez­
tek. Itt vannak. Azzal a nagy autó­
busszal jöttek.”

Mindenki kíváncsian tekint a ha­
talmas autóbuszból kilépő kedves 
vendegek, a kárpátukrajnai magyar 
kolhoz parasztküldöttek felé. Az ün­
neplő diáksereg és az egybegyűltek 
ajkán felcsendül a népek harci dala 
„A béke útja biztos út” —• s a kot 
hozküldötiek általános éljenzés kö­
zepeit, boldogan mosolyogva bólint 
gátnak az ünneplők felé. Legtöbb 
kolhozküldött mellén ott csillog a. 
munka valamilyen magas ki tűnte 
lése. A Hajdú-Biharba érkező kül­
döttség vezetője, Vlagyimir Mihály 
mögött áll Kató Margit magyar 
Kolhozparasztnő. Mellen ott csillog 
a magas kitüntetés: Szocialista 
Munka Hőse.

Ha jdú-Bihar dolgozó népe szem­
től sz-embe van a munka nagyszerű 
hőseivel, a szocialista élet boldog 
tulajdonosaival

' A Magyar Dolgozók Pártja Haj 
dä'-'Biharmegyei Bizottsága nevében 
Ambrus István elvtárs üdvözli a 
Szovjetunióban élő magyar kol­
hozparasztok küldötteit,

Tanulni akarunk 
a kolhospurasztoktóí
— Meleg szeretettel üdvözlöm a 

hatalmas Szovjetunió küldötteit, ked­
ves vendégeinket — mondotta. —

A mi küldöttségünk, a Szovjet­
unióban járt magyar paraszt- 
küldöttek útón, most maguktól 
a kolhozélet képviselőitől sze­
mélyesen halljuk a nagyüzemi 
gazdálkodás hatalmas előnyeit. 
Tudjuk, hogy a küldöttség itt­
léte hatalmas segítséget jelent 
a mi munkánkban. Hozzásegíti 
szövetkezeti parasztjainkat, 
hogy a megteremtett nagyüze­
mi formát erőteljesen tovább­
fejlesszék, az egyénileg dolgozó 
parasztokat pedig újból meg­
győzi a szövetkezeti gazdálko­
dás utolérhetetlen előnyeiről, 
ígérhetjük, hogy a kolhozpa­
rasztoktól kapott tapasztalato­
kat a lehető legnagyobb mér­

tékben hasznosítani fogjuk.
Éljen a dicső szovjet nép és a ma­
gyar nép örök barátsága! Éljen a 
mi szeretett vezérünk Rákosi elv­
társi Éljen mindnyájunk bölcs ve­
zetője, a nagy Sztálin! — fejezte 
be üdvözlő beszédét Ambrus elv­
társ.

Utolsó szavait szinte elnyomta a 
tapsorkán, mely a két nép barátsá­
gát éltette. Boldog mosollyal tap­
soltak a küldöttek is. Valamennyiük 
kabáthajtókaján ott volt a kitünte­
tések mellett a Magyar-Szovjet Ba­
rátság jelvénye is.

A megyei tanács nevében Tatár 
Kiss Lajos elvtárs tanácselnök fo­
gadta a kárpátukra jnai magyar kol­
hozparasztok küldöttségét.

— A mi Szovjetunióban járt kül­
dötteink tapasztalata, személyes 
meggyőződése is nagyon nagy se­
gítséget jelentett dolgozó paraszt­
ságunknak felemelkedésért vívott 
harcában — mondotta többek között 
— s

most a kolhozparasztok szemé­
lyes látogatása még nagyobb 
lendületet ad községeinkben a

szocializmus építésének.
Szeretettel fogadjuk vendégeinket, 
azt akarjuk, hogy jól érezzék ná­

lunk is magukat s hazamenve mond­
ják el, hogy mi is a Szovjetunió 
nyomdokain haladunk a szocializmus 
építésében és a béke megvédésében 
is.

Vlagyimir Mihály a kolhozparaszt

jezte ki a hajdú-bihari dolgozóknak 
a szívélyes fogadtatásért, Vlagyi­
mir Mihály elvtárs magyarul szóit 
s bejelentette, hogy nemcsak ő, ha­
nem a küldöttség valamennyi tagja

küldöttség nevében köszönetét te- 'magyar,
»
híjén a magyar és a szovjet nép örök barátsága

— Drága magyar testvérek — 
kezdte köszönőszavait Vlagyimir 
elvtárs. — A küldöttség nevében 
boldogan fogadom szeretetteljes, 
forró üdvözletüket.

Mi már öt napja élvezzük a 
magyar nép szeretetét s látjuk 
azt a hatalmas építést, szorgal­
mas munkát, amit magyar tár­
saink végeznek. Igyekezni fo­
gunk, hogy híven tükrözzük a 
kárpátukrajnai magyar nép, a 
kárpátukrajnai magyar paraszt­
ság jelenlegi életét és fejlődé- 

* • set.
Igyekezni fogunk azon, hogy itt­
létünkkel valóban elősegítsük a ma­
gyar, közelebbről a hajdú-bihari dol­
gozó parasztok előrehaladását. E! 
lógjuk mondani, hogy hogyan vál­
tak a kárpátukrajnai magyar kol­
hozok bolsevikké és a kolhozparasz- 
iok jómódúakká.

El fogjuk mondani azt a hatal­
mas támogatást, amit mi kár­
pátukrajnai magyarok a Szov­
jetuniótól kaptunk, hogy a múlt 
által elnyomott életünket szép­

pé lehessük.
— Minekünk a többi szovjet em­

berekkel tökéletesen egyenlő jo­
gaink vannak. Ha jó munkát vég­
zünk, megkapjuk a legmagasabb- 
kitüntetést is. Mint látják, a me­
gyébe jövő küldöttség két tagja 
például a Szocialista Munka Hőse 
«tüntetés tulajdonosa.

Minekünk, kárpátukrajnai ma­
gyaroknak annyira egyenlő jo­
gaink vannak a Szovjetunió­
ban, hogy magyar iskoláink, 
magyar könyvtárunk, klubjaink, 

kultúrházaink vannak.
— Mégegyszer megköszönöm a

szeretetteljes fogadtatást az egész 
küldöttség nevében. Éljen a 'ma­
gyarországi és a Szovjetunióban élő 
magyarok testvéri barátsága! Éljen 
a szovjet-magyar barátság!

Felzúduló taps közben 1 cjezte ba 
szavait Vlagyimir elvtárs, majd a 
megyei tanács, a Dohánygyár, az 
MNDSZ és az iskolásgyermekek is 
virágcsokorral ajándékozták meg 
szeretett vendégeinket.

A kölcsönös forró, testvéri üdvöz­
lések után a kolhozküldötiek .a 
VAOSZ üdülőbe mentek, majd ebéd 
után a debrecenkörnyéki termelő- 
csoportokat látogatták meg. A ti­
zenöt tagból álló küldöttség néháijy 
napig tartózkodik a megyében s a 
mai, holnapi és a következő napo­
kon a megye néhány termelőcso­
portjába és községébe látogatnak el. 

A küldöttség tagjai:
Vlagyimir Mihály, a küldöttség 
vezetője, Kató Margit a ,,Szo­
cialista Munka Hőse” kitünte­
tés tulajdonosa, Sass Ernő a 
„Szocialista Munka Hőse” tu­
lajdonosa, Kovács Lajos, Mo- 
gacsck Miklós, Balogh András, 
Egyenjcsi Erzsébet cs Demeter 
József Lenin érdemrenddel ki­
tüntetett, Atonzák Pál, Király 
Lajos, Juhász Erzsébet Kiváló 
Munkáért kitüntetett kolhozpa­
rasztok, Varga József, Sze­
meiké Sándor, Konovál Etel és 
Lackó Mária koiliozparasztok. 
Meleg szeretettel üdvözöljük va- 

iamennyiüket és megkérjük őket, 
tanítsanak bennünket, adják át ta­
pasztala tálkát, hogy az ö példájuk 
nyomán mi is felépíthessük falun 
a szocializmust.

a

Megérkezett Budapestre 
moszkvai Metro két mérnöke

A szovjet sztahanovisták, kol­
hozparasztok, tudósok és művé­
szek tapasztalatainak átadása 
után most ötéves tervünk egyik, 
legnagyszerűbb létesítménye, a 
földalatti gyorsvasút megépítésé­
nél siet gazdag tapasztalataival 
segítségünkre a Szovjetunió. A 
földalatti megépítéséhez szüksé­
ges korszerű gépek egész sorát 
kapjuk és ezek melleit a moszk­
vai Metró tanulmányozásának le. 
hetővétételével több magyar szak­
ember meríthet példát, a moszkvai 
földalatti gyorsvasát építésének 
élenjáró technikájából.

Nemcsak magyar szakemberek 
utaznak Moszkvába, hanem a vi­
lág legszebb földalatti vasút jának 
épitö mérnökei is eljönnek Buda­

pestre, hogy itt a helyszíni műn- 
ka során adhassák át tapasztala­
taikat.

Pénteken délután érkezett meg. 
Moszkvából két kiváló szovjet 
mérnök: Danilia és Saveljev.

A szovjet mérnökök megérke­
zésük után így nyilatkoztak:

— Már csaknem húsz eszfende- 
je dolgozunk a moszkvai Metró 
építkezésénél. A földalatti építé­
sének minden ágát tanulmányoz­
tuk, a tervezésben és a kivitele­
zésben egyaránt igen sok hasz­
nos tapasztalatra tettünk szert. 
Most az a feladatunk, hogy ta­
pasztalatunk átadásával, műszaki 
tanácsainkkal segítsük a magyar 
szakembereket a budapesti föld­
alatti gyorsvasút megtervezésé­
nek munkálatainál.
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-S-Szek, Lí-Szíii-isii véli belügyminisztere 
nyiíaliiozik az amerikai imperialisták 

koreai agresszív tevékenységéről
Ä koreai sajtB közli Kim I-Szek- 

nelc, Li Szin-Man volt belügymi­
niszterének nyilatkozatát, amely 
újabb adatokat* 'ismertet, bizonyítva, 
hogy a koreai háború az amerikai 
imperialisták közvetlen utasítására 
kezdődött, hosszú előkészítés után, 
a koreai nép tömeges kiirtása és 
Korea amerikai gyarmatosítása cél­
jából.

Kim i-Szek nyilatkozata, amely 
beszámol saját szégyenteljes szere­
péről a koreai polgárháború kirob- 
bautása körül, ismerteti, hogy mi­
lyen tevékenységet fejtett ki az 
Észak-Kórsa el.eni támadás előké­
szítésében John Muccio, az USA 
nagykövete a Li Szin-Man kormány 
mohéit, Roberts, az amerikai ka­
tonai tanácsadók csoportjának ve­
zetője és Page, az amerikaiak rend- 
ón tanácsadója. E.mondja. milyen 
v.dáUati kegyetlenséggel törte le 
a Li Szin-Man kormány Muccio, 
Roberts és Page utasítására és köz- 
veden segítségével a Csecsudo szi­
geti hazafiak jelkelesét. 1945 ápri­
lisa és 1949 májusa között Csecsudo 
szigetén több mint tízezer lakóházat 
gyújtottak fel és több mint 35 ezer 
embert gyilkoltak le az amerikai 
zsoidban álló üszinmanisták. Hasonló 
kegyetlenkedéssel jártak el az ame­
rikaiak Joszuban. ahol még a meg­
hamisított statisztikák szerint is 
ötezer házal égettek fel és hatezer 
koreait gyilkoltak meg. Ezek után 
az események után 1949 májusában 
Muccio amerikai nagykövet azt 
mondta Kim I-Szeknek és Szim 
Szen-Monak a Li Szin-Man kor­
mány hadügyminiszterének: „Bízom 
abban, hogy önök igyekezni fognak 
mia'őbb nyélbe ütni a 33-as szé­
lességi foktól északra fekvő terü­
let elleni általános támadást, A 
k_.dést csak az USA erőivel lehet 
megoldani.“

Júl us 25-én Roberts egyenes pá­
rrá csíra támadás indult meg a 38 
szélességi foktól északra fekvő te­
rület ellen. Ez a támadás azonban 
megtört a partizánok és az észak- 
koreai erők hősi el.enállásán. Kim 
I-Szek elmondja, hogy Roberts, 
Page és Muccio ezért heves szem-' 
rthinyásokka! illették a délkoreai 
bábkormány tagjait és egyre köve­
te. öb'o hangon sürgették a délkö­
röm hátország rendszeres tisztoga­
tását mindenféle ..gva'nóe elemek­
től".

Kim I-Szek elmondja, hogy a 
délkoreai rendőrség amerikai uta- 
sí útra hogyan hajtott végre erő­
szakos toborzást a Li Szín Man- 
té.e hadseregbe Dél- és Észak- 
Csölie. valamint Dél- és Észak- 
Kenszan tartomány falvaiban.

1959 januárjában Roberts kijelen­
tet, e Kim I Ezeknek és Szim Szen- 
Monak: ,,Az Észak elleni hadjárat 
még.nüításá'ioz nem sok idő van 
hóira. Bár mi leszünk a támadó):, 
mégis úgy kell feltüntetni a dolgot, 
r.úniha cselekedeteink az igazságot, 
szo.gá nák. Ebből a szempontból 
elsősorban fontos az ENSZ koreai 
bi o! rigónak jelentére, amelyet 
természetesen mi fogunk megírni.“

thur vezérkara 
.súlyának főnöke 

biz.osította Li 
hogy m’he yt meg- 

Észak ellen- a 
ózó amerikai 
I délkoreaí kor­

cs hadügyminiszterének az Észak 
elleni támadás megkezdésére. Dul­
les megígérte Ll Szin-Manéknak, 
hogy ,-ha valamivel több, mint egy 
hétig tartják magukat, akkor az 
USA tevékenységre készteti az 
ENSZ-t, amelynek nevében száraz­
földi. tengeri és légierőket mozgó­

sít majd azon az alapon, hogy 
Észak-Korea megtámadta Dél-Ko- 
reát."

A nyilatkozat befejezéséül Kim 
I-Szek fogadalmat tesz. hogy bű­
neit a koreai nép becsületes szol­
gálatával teszi jóvá.

Kemény kózáfusák, nagy amerikai 
veszteségek Szímifoan

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága . szeptember 
28-i hadijelentésében közölte, 
hogy a néphadsereg egységei 
Szöul körzetében kemény har­
cokban megállították az ellen­
ség előnyomulását. A Szöult 
elfoglalni igyekező amerikai 
csapatok emberben és anyag­
ban nagy veszteségeket szen­
vedtek, Szeptember 27-én a 
Szöult védelmező egységek

több kemény ellentámadást in­
téztek a város védelmébe be­
hatoló egyes amerikai osztagok 
ellen. A néphadsereg egységei 
kézitusát vívnak. A keleti part­
vidéken és a Nakton-folyó vi­
dékén a néphadsereg parancs­
noksága új vonalra vonta visz- 
sza a néphadsereg egységeit.

A néphadsereg légvédelmi 
tüzérsége és szárazföldi csapa­
tai kilenc ellenséges repülőgé­
pet pusztítottak el.

Panwztküldötieinh
va sár nup fo ij'ta íj áh

bessámolóika t

íajti Lajos plébános, a polgári IV.sziieiraltság elnöke 
békekölcsön-jegyzés gyűjtésében versenyre hívta 

a község többi hékebizotlságainah elnökeit
Tegnap jelent meg a Kato­

likus papok Országos Béke­
bizottságának felhívása, mely 
felszólítja a papokat és a hívő­
ket, hogy mindenki tehetségé­
hez mérten jegyezzen békeköl­
csönt Mint a felhívás közli: 
„Jobb célra nem adhattok, 
jegyzésiekkel véditek fejetek 
felett a tetőt, véditek minden 
napjaitok nyugalmát, véditek 
épségteket, egészségeteket és 
véditek békességíeket.“

A felhívás nem tévesztette el 
hatását. Országszerte megmoz­
dult a katolikus papság nagy 
többsége és kölcsönével támo­
gatja a Magyar Népköztársaság 
békeakaratát, mint ahogy álla­
munk is jelentős anyagi segít­
séget nyújt a kormány és az 
egyház megállapodása értelmé­
ben a katolikus papságnak.

Polgáron Táj ti Lajos plébá­
nos az elsők között jegyzett 
békekölcsönt. Ő egyébként a 
polgári IV. számú békebizoít. 
ság elnöke. Tajíi plébános ver­
senyre hívta ki tegnap reggel a 
község többi békebizottságának 
elnökeit a békekölcsön-jegyzés 
gyűjtésében és a versenykihí­
vás alkalmával kijelentette; 
„Minden becsületes dolgozó­
nak, minden békét szerető em­
bernek kötelessége a béke meg­
védéséért áldozatot hozni. 
Amellett, hogy én is szép ősz- 
szeggel jegyeztem békeköl­
csönt, részt kívánok venni a 
felvilágosító munkában is..“ 

Tajti Lajos plébános már az 
első nap jó munkát végzett. És 
Polgáron komoly versenyszel­
lem alakult ki a békebizottsá­
gok elnökei között.

Napi átlagban 150 kg gyapotat szednek 
az azerbajdzsáni „Maxim Gorkij6* 

kolhozban

SJjold. MacArtl
ti pioinúci. -i ősziéi
i'JÜt’ j i-’Húrjában
Szia-]71 un l arról, ho;
lcaztijdlk a támadás
J -pit íban á Ismét
íip- a éi : égi flo ra i
mán./ old alára áll.

Ami Dulles június 17-1 dá'.koraai 
Iá ogu ásót illeti, ennek története 
már nagyjából ismeretes. Dulles 
egyrészt propaganda beszédei tartott 
a délkoreai hadsereg két köteléke 
előtt, másrészt pedig ő adta meg a 
közvetlen utasítást Li Szín Marinak

Patyolat Kelmefestő és Vegy­
tisztító Egyesülés debreceni vál­
lalata (volt Hrabéczy és Lengyel 

. cég) felhívja

itizétarosMlt ait,
hogy október hó 5-ig bezárólag 
szíveskedjenek Széchenyi u. 70. 
szám alatti irodahelyiségünkben 
kárigénybe jelentés végett meg­
jelenni. Későbbi felszólalásokat 
nem veszünk figyelembe.

A béke. mellett, az ötéves terv 
mellett szavaznak most a békeköl­
csönjegyzéssel járásaink, községeink 
dolgozói is. A béke és az építés 
me.lett, mely egyre növekvő jólé­
tet, kultúrát, boldog életet biztosít 
dolgozó parasztságunknak. Termelő' 
szövetkezeti csoportjaink megerősö­
désé, a csoporttagok biztos és nyu­
godt élete, a falusi dolgozók emel­
kedő életszínvonala mind ennek a 
boldog életnek a bizonyítéka. Hogy 
idáig jutottunk s hogy tovább ha­
lad.unk Pártunk szervező és irá­
nyító munkája mellett, azt elsősor­
ban a nagy Szovjetuniónak köszön­
hetjük.

Parasztküldötteink, akik most kint 
vol ak a Szovjetunióban, látták, 
hogy micsoda ha.almas lehetőséget 
biztosít a kolhozgazdálkodás, hogy 
megkönnyíti és tehermentesíti a 
paraszti életet. Parasziküldötteink 
át is adják és széles körben tuda­

tosítják ezeket a tapasztalatokat. 
Már eddig a megye sok községében 
voltak paraszt küldöttbeszámolók:, 
de rövidesen nem lesz egyetlen 
hely sem, ahová ne jutna el a Szov­
jetunióban járt dolgozó parasztjaink 
hangja.

Holnap ismét a megye több köz­
ségében lesznek előadások. Ezeknek 
sorrendje és időpontja a következő:

Újtikos délelőtt 10 óra, Tisza- 
gyulaháza délután 4 óra;. Gulyás 
István, Nyírmártonfálva délelőtt 10 
óra, Nyírscsád délután 4 óra: An­
csán Mihály, Blhartorda tiéle.őtt 10 
óra, Gáborján délután 4 óra: Szat­
mári László, Kába délelőtt 10 óra, 
letétien délután 4 óra: Klenczner 
József, Mezőpeterd délelőtt 10 óra. 
Told délután 4 óra: Kathi Zsig-y 
mond, Pallagt Agrárakadémia dél­
előtt 10 óra, Dombos-tanya délután 
3 óra: Pogácsás György.

Bakuból jelentik, hogy a köztár 
saság gyapottevmesztői között szé 
les körben elterjedt a Nagy ok tó 
béri Szocialista Forradalom S3, év 
fordulójára kezdeményezett szc-cia 
lista munkaverseny. A kolhozparasz 
tok igyekeznek, hogy határidő élőt 
teljesítsék az állami gyapotbeadási

tervet és nagy lendülettel folytatják 
a begyűjtést. A begyűjtésben kitűnő 
eredményeket ért el a Maxim Gor­
kijadhoz egyik brigádja, mert na­
ponta átlagban 145—150 kg gyapo­
tot szednek a megállapított 70 kg-os 
norma helyett.

lem menekülnek a feketézők 
a dolgosa nép öklétől

Rendelet a. burgonya 
szállttá sana a 

újabb szabályozásáról
A belkereskedelmi miniszter 

a kulákok és egyéb spekulán­
sok szemestakarmányokkal és 
burgonyával való íeketézésé- 
nek megszüntetésére szállítási 
korlátozásokat léptetett életbe. 
Különösen a burgonya feketé- 
zése volt már olyan mérvű, 
hogy országos viszonylatban 
veszélyeztette a burgonyaellá­
tást.

A belkereskedelmi miniszter 
ezért elrendelte, hogy egyik 
helységből a másikba csak iga­
zolvánnyal szabad szállítani a 
burgonyát. A szállítási igazol­
ványt az elszállítás helye sze­
rint illetékes városi, vagy köz­
ségi Tanács végrehajtóbizott­
sága adhatja ki: a termelő ré­
szére a háztartási és gazdasági 
szükségletére szolgáló burgo­
nyának a termelés helyéről a 
termelő lakóhelyére történő 
szállításhoz, az olyan termelő 
részére, aki burgonyabeadási 
kötelezettségének teljes mér­
tékben eleget tett, a saját ter­
mésű burgonyájának közvetlen 
fogyasztásra való eladás céljá­
ból a megye területén belül 
legfeljebb 30 km távolságra fo­
gatolt járművel történő szállí­
táshoz. Ilyen szállítási igazol­

ványt azonban csak azokon a 
helyeken szabad kiadni, ahol a 
község a B. és C. vételi jegyre 
történt burgonya beadásának 
együttes összege meghaladja a 
községre kivetett kötelező 'bur­
gonyabeadás mennyiségét. Ki­
vétel Szabolcs-Szatmár, So­
mogy és Vas vármegyék terü­
lete, ahol csak akkor adható ki 
a szállítási igazolvány, ha az 
elszállítás helye szerinti község 
beadási kötelezettségét 90 szá­
zalékban a C. vétek jegyre — 
tehát az önkéntesen beadott 
terménymennyiség —, a be­
gyűjtési tervet pedig 70 száza­
lékban teljesítette.

Kiadható még szállítási iga­
zolvány a részes munkavállaló 
részére a természetben kapott 
burgonya járandóságának a la­
kóhelyére történő szállításához 
és olyan személy részére, aki­
nek más címen burgonyajáran­
dósága van.

A rendelet szerint kézipod. 
gyászként csak öt kg burgo­
nyát szabad szállítani. Postán 
burgonyát szállítani nem sza­
bad, tehát a szállítási igazol­
vány postai szállításra nem ér­
vényes.

Nyomozó hatóságaink az el­
múlt napokban kemény kézzel 
lesújtottak népünk ellenségei­
re, a spekulánsokra, áruhalmo- 
zökra, árufej legelőkre, a „hi­
vatásos“ sorbanállókra, a tímá­
rok bűnszövetkezetére, a spe­
kuláló kulákokra. De ellensé­
geink tovább spekulálnak — 
dolgozó népünk bőrére. Ká­
posztát árusítanak feketén, 
rémhíreket terjesztenek, „zug“ 
tímárműhelyt állítanak fel s 'az 
ott kikészített borjúbőrt feke­
tén hozzák forgalomba. Osz­
tályellenségünk újabb támadá­
saira mi támadással felelünk. 
Könyörtelenül eltapossuk 
hiénákat, spekulánsokat.

Nem menekül a dolgozó nép 
öklétől Molnár Ferenc 109 hol­
das téglási kupec-kulák sem, 
aki az elmúlt napokban több 
zsíros feketeüzlet lebonyolítása 
után rajtavesztett. Negyven 
mázsa káposztáját titokban fel­
szedte, s azt fia: Molnár László 
segítségével, fekete áron igye­
kezett Egerbe továbbítani. Éj­
jel akarta vagonba rakni a ká­
posztaszállítmányt. A téglási 
vezető jegyző és a GyÜMERT 
felvásárlója azonban fényt de­
rített a sötét éjszakában a ku_ 
lák aljas spekulációjára. A ká­
posztát így Debrecenbe, a ku- 
lákot a rendőrségre szállítot­
ták.

lámád az ellenség:
Kismarján tölti napjait Mol­

náraié Gerenczi Teréz. Molnár 
Horthy egyik megbízható 
csendőre volt Nagykerekiben, 
felesége sem különb nála. A 
kismarjai dolgozó parasztok 
között rémhíreket terjeszt, agi­
tál a dolgozó népünk békéjét, 
boldogulását jelentő békeköl­
csön ellen. Molnárné a hábo­
rút, a botosispánt, a főszolga­
bírót, a csendőröket kívánja 
vissza. Helyesen teszi a köz.

igazgatás, ha az amerikai im­
perialisták ügynökét kitolon­
colják Kismarjáról.

Leleplezték Kádár András 
debreceni tímársegédet is. 
„Zug“ tímárműhelyt rendezett 
be, ahol borjúbőröket készített 
ki és azt feketén hozta forga. 
lomba. Elfogatása alkalmával 
nagymennyiségű félig kidol­
gozott bőrt foglaltak le Kádár­
nál, aki „tanítóinak“: Simónak, 
Kovács Istvánnak, Bakonszegi- 
nek, Juhásznak, Fazekasnak és 
a többinek az útján járt: táma­
dást intézett dolgozó népünk 
ellen.

Altlkeí az ellenség 
megtéveszt

Dolgozó embereket is megté­
veszt néha az ellenség agitá- 
ciója. így járt Szőke Gerzsonné 
a Kút-utcából, amikor a múlt­
koriban már este 12 órakor 
sorbanállt a Községi Húsüzem 
Csapó-utcai üzlete előtt. Hiába 
ment ugyan éjfélkor oda, még­
sem érkezett elsőnek, Szolnoki 
Gyula Árpa-utcai lakos meg­
előzte. Mint mondotta: „Én el­
jöttem már 9 órakor, mert dél­
előtt a Bethlen-utcában hallot­
tam, hogy éjjel osztják a 
húst."

Szolnoki Gyula bedőlt az el­
lenség agitácjójának, s végig- 
íagyoskodta az éjszakát több 
társával együtt. Az áruda pe­
dig még másnap délután sem 
fogyott ki a húsáruból.

A mai napra újra felkészül­
tek a húsárudák. Felesleges te­
hát sorbanállni, mert mindenki 
hozzájut a szükséges húsmeny. 
nyiségéhez. A legutóbb már 
megnyitott Szent Anna-utcai és 
Szabó Kálmán-utcai húsáruda 
mellett ma újabb húsárudák 
nyílnak az Árpád téren és a 
Péterfia-utcán,
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Köl csőn jegy zéssel védd a békét, hazánk függetlenségét!

Tizenhárom millió fölött
Debrecen békekölc$ön-|e®yzé$e

UaÍdA'mbar l,armaAik Mr*» éU a megyék hősön
'"'1 ' bi üzemek jegyzése is. Tegnap

azonban már a megyéből is egyre 
szélesedő jegyzési mozgalomról 
futottak be a jelentések.

Megyeszer te lelkese« 
jegyez

a dolgozó parasztság
Hencidán Koszorús Sándor, az 

MDP alapszervezet elnöke, tszcs 
tag 1000 forintot jegyzett és fel­
hívta a párttagságot, hogy kom 
munistákhoz méltóan szintén jó 
példával járjanak elől a békeköl­
csön jegyzésben. A termelőcsopor 
tok tagjai Debrecenben is kive­
szik részüket a béketábor erősité 
séböl. Az ondódi „Ady” tszcs tag 
ja: Horváth Sándor 1200 forintot, 

nagyhegyes! „Micsurin” tagja:
Kovács István és Kovács Sándor 
500—500 forintot jegyeztek. A 
rákosiíelepi „Petőfi” tszcs-ből 
Tollas Sándor és Tollas Sándorné 
500—500 forintot, a bellegelői 
Sallai” tszcs tagjai átlag 200 fo­

rintot jegyeztek.
A pedagógusok jegyzésében az 

élenjárnak, az egyetemet leszá­
mítva, a hajdúnánási pedagógu­
sok. Kilencvenhét aevelö 65 
ezer forintot jegyzett, az átlag 
650 forint. Az egyetem bölcsész­
karán 1.007 forint az átlag. Deb-

' Mar a békekölcsönjegyzésnek 
felső napján, az üzemekben és fal 
Vakban is megindult a jegyzési 
verseny. A csütörtök reggeli rop 
gyűlésen a Vagongyár Vili. ősz 
tiiyán a DISZ ifjak nevében Csa 
Jáulü József DISZ tag verseny 
re hívta ld az öregeket, hogy kik 
jegyeznek nagyobb arányban Bé­
kekölcsönt. Nagy Tibor értelmisé 
gi elfogadta a kihívást és kijelen 
tette, hogy csatlakoznak a ver 
tényhez.

Falun is megindult a verseny, 
[Az MDP ártándi alapszervezete 
jegyzési, agitációs versenyt indí­
tott az ötéves terv sikere és a bé­
ke megvédése érdekében, A ver- 
sonykihivásban megállapították, 
hogy jövőnket egy szó foglalja 
6,i,szc és ez a béke. Ennek érde­
kében hívták versenyre a bihar- 
k ereszt esi járás községeit az aláb­
bi pontok alapján: 1. Melyik köz­
ségben jegyez a lakosság na 
jgj-obb százaléka Békekölcsönt. 2 
|A bélteközcsönjegyzés egy főre 
eső összege hol lesz nagyobb. 3 
Hány új népnevelő ka-pcsoiódilc be 
a békéért folyó harcba, 4. Az el 
lenségek leleplezésére irányuló 
harcot melyik szervezet, melyik 
községben viszik nagyobb ered 
inénnyel. 5. Vállalták, hogy a je­
lentéseket minden este 7 óráig el­
küldik. 6. Vállalták, hogy a Bé­
kekölcsön jegyzést október 6-ig 
befejezik. Versenykihívásuk vé­
gén megállapították, hogy a Bé­
kekölcsön jó befektetés, mert ka 
jnatja a béke.

erikái im-

Földes versenykihívása 
Bihartordához

t kitolon- Földes község, . amely köztudo­

András
más szerint versenyben áll Bihar- 
tordával az őszi munkák elvégző.

édet is. eében, a békekölcsönjegyzés első
rendezett napján versenyre hívta ki Bihar-

t készített fco.-dái es' a következő felhívást
zta .Horga. küldte el Bihartorda békebizottsá­
ükalmával gának,
ig kidől­ „Népköztársaságunk kormányá­
je Kádár. lnak Békekölcsön jegyzésére vo­
Simónak, natkozó felhívása után Földes 

község békebizottsága ülésén egy­
hangú lelkesedéssel vállalta, hogyakonszegi-

ikasnak és a község összes egyéni dolgozó
árt: tárna. parasztjai:. beszervezi a Békeköl-
ó nénünk fesön-kötvény jegyzésébe.

reccnben 582, Hajdúböszörmény 
ben 570, Hajdúdorogon 530, a bi 
harkercsztesi járásban 500 forint 
átlagot értek el. Lemaradtak a, 
derecske!, berettyóújfalui és 
nagylétai járás pedagógusai, 410 
—■355 és 340 forintos átlaggal 

A lelkesedés fokozódik. Ennek 
sok bizonyítékát találjuk megye- 
szerte. Berettyóújfaluban Máté 
Sándorné földmunkás 8 gyerme­
kes asszony 200 forintot, az I.-es 
számú iskola úttörői 400 forintot 
adtak. Biharkeresztesen Kiss Jó­
zsef 6 holdas kisparaszt tegnap 
előtt 150 forintot jegyzett, de teg­
nap reggel felkereste a népneve­
lőt és jegyzését 600 forintra égé 
szítette ki. Hajdúnánáson Murvai 
Lászlóné másfél holdas kisparaszt 
1500 forintot jegyzett.

A KISOSZ és a KIOSZ tagjai is 
lelkesedéssel jegyeztek. Az átlag 
a KISOSZ-ná! 1.100 forint körül, 
a KlOSZ-nál 500 forint felett van. 
-á jegyzés második napján egyre 
több helyről érkeznek jelentések 
hogy az első jegyzéseket utóbb 
kijavítják és az összeget feleme­
lik. Ez mindenesetre bizonyossá te 
szí, hogy Hajdú-Bihar megye üze­
mi, falusi és értelmiségi dolgozói a 
Békekölcsön jegyzésében is meg­
mutatják, hogy a béketábor hü 
katonái és a béke következetes 
harcosai.

Hajdú megye harmadik helyen áll a megyék közöl

DOLGOZÓ I-AKASZIOK !
Keresztesi Lajosné nádudvari kisparaszt, amikor a 

népnevelők felkeresték, a következőket mondotta :
— Ha két falat kenyerem volna, az egyiket a bé­

kéért adnám, mert békében szeretném öt gyermekem 
felnevelni. Ezért jegyeztem 400 forintot.

Vegyetek példát Keresztesi Lajosnéról, harcoljatok a 
békéért!

AZ ÚTFENNTARTÓ NV egyik tisztviselője a balmazújváros— 
hortobágyi útvonalon dolgozó kubikosoknak nem ma­

gyarázta meg a békekölcsön jelentőségét, hanem erősza­
kosan akart „jegyeztetni“.

Ezzel tulajdonképpen ártott a békekölcsön ügyének.
A békekölcsön jegyzés sikere nem a kapkodó gyorsa­

ságon, hanem az alapos, meggyőző népnevelő munkán 
múlik.

BOZ5ÄNYI GYÖRGY újtikosi kondás, akinek 9 gyermeke 
van, 1.100 forintot jegyzett. — „Családom jövőjéért 
jegyzek“ — mondotta.

Dolgozók! Védjetek családotok életét, harcoljatok a 
békéért!

Egy boldog, szabad ország 
még boldogabb jövőjéért

Péntek reggel a megyék közül 
a békekölcsönjegyzésben Zala me- 

ye került az élre, Baranya, Haj- 
dú-Bihar és Veszprém következ­
nek nyomában. Az ötödik Borsod, 

hatodik Békés. A sereghajtók 
továbbra is Komárom és Nógrád, 
A megyében a tegnapi nap folya­
mán jelentős mértékben — milli­
ókkal emelkedett a kölcsönjegy- 
esek összege. Végösszegét még 

Debrecenben nem tudjuk, mert a 
jelentések igen nagy része Buda­

pestre fut be. Tegnap este, csu­
pán az Országos Takarékpénztár 
debreceni fiókja által nyilvántar­
tott jegyzések alapján 29.120 fő 
13,194.800 forintot jegyzett. Eb­
ben az összegben azonban nem 
szerepelnek a Posta és a MÁV 
többmilliós összegei, a rendőrség 
honvédség, igazságügy, KIOSZ, 
KISOSZ és mindazok jegyzései, 
akik nem részesülnek a 10 hóna­
pos részletjegyzési kedvezmény­
ben.

Azt hiszem, hogy senkinek 
nem kell különösképpen ma. 
gyaráznom, olyan magától ér, 
tetodően jegyeztem békeköl­
csönt, mert magamért, családo. 
mért, hazámért, a szocializ­
musért tettem.

Pártunkkal. államunkkal 
szemben hálámat így is csak 
kis részben róhatom le azért, 
hogy népi demokráciánkban 
jól fizetett, megbecsült dolgo­

zó lehetek, hogy fivérem nép. 
hadseregünk tisztje, hogy élet- 
színvonalunk el sem képzelt 
szintre emelkedett.

Amint az ív felett megemel, 
tem toliamat, egy boldog, sza­
bad ország még boldogabb jö-- 
vő je oontakozott ki szemem 
előtt.

Ezért jegyeztem békeköl­
csönt. SZABÓ RÓZSI

ápolónő Belklinika.

Részleteredméuyek

A fenti elhatározást a békebi- 
Kottság azért tette, mert tudja, 
hogy az ötéves tervköicsönhöz ha. 
sonlóan a Békekölcsönből is jó­
lét, béke és boldogság fog áradni 
dolgozó népünk felé. A Békeköl­
csön jegyzésével országunkat erő­
sítjük és erős bástya leszünk a 
béke frontján. Elhatároztuk, hogy 
mi is követjük a nagy szovjet 
nép példáját és megmutatjuk, 
hogy méltók vagyunk a Szovjet­
unió és a béketábor oiszágainak 
megbecsülésére.

Békebizottságunk m,;g van 
győződve arról, hogy Bihartorda 
község békebizottságának és dolgo 
zó parasztságának állásfoglalása 
ugyanez, ezért Bihartorda béke- 
bizottságát békekölcsönjegyzési 
versenyre kihívjuk. Az eredmény 
megállapítását a békekölcsön­
jegyzés befejezése után a megyei, 
békeirodára bízzuk. Reméljük, 
hogy a bihartorda! békebizottság 
kihívásunkat elfogadja és a győ­
zelem érdekében mindent elkö­
vet.”

A kihívást aláírta a földesi bé­
kebizottság elnöke: Benke Gábor.

Jóval egymillió lelett 
a Vagongyár

A jegynés második napján a 
debreceni üzemekben tovább 
emelkedtek az eredmények. A 
Járműjavítóban már jóval túlha­
ladták az egymillió forintot. Ha­
sonló arányban emelkedett a lüb-

Jármüjavítő Nemzeti Vállalat 
MAVAUT
Növénytermeltető NV
Községi Kenyérgyár
KIOSZ
KISOSZ
DVKV
Épületszerelő Nemzeti Vállalat
Felsőtiszai Sajt — Vaj
Fermentáló
Gyógyáru értékesítő
Hajdú-Bihar Erdőgazdaság
Arany Bika
Alföldi Nyomda
Állami Kórház
Erőmű Nemzeti Vállalat
BELSPED
Cementipari Nemzeti Vállalat
Dohánygyár
AVESZ
OTI
Posta I.
Szabadság Nyomda 
Dohánybeváltó 
Ruhagyár 
Gázgyár
Magasépítési NV 
Rieht er-gyár
Fazekas gimnázium tanulói
Szakérettségis kollégium
Teherfuvar Nemzeti Vállalat
Auguszta-szanatórium
Pextilgyár
Tüzép
Tenyészállatforgalmi NV. 
Hajlított Bútorgyár 
Rákóczi tszcs, Bánk 
Micsurin tszcs, Nagyszepea

2.081 fő 
117 „

1,111.700 forint 
66.600 
22.800

125.600
572.200 
567.750
156.450 
126.900

36.750 
133.700

28.800
207.800 

80.600
131.300

78.750
100.800 
61.250
97.200

218.350
143.450
195.350 
232,650

53.550
524.600 
151.800
59.050 

676.550 
51.400 

2.500 
46.000 
29.500
89.450 

109.450 
120.150
47.950 

172.250 
9.650 
6.700

Tanuljunk a legjobbak tapasztalataiból
darabig hallgatott aztán azt mond­
ta, hogy igaza van a népnevelőnek, 
nem is szegény ő, hiszen mindene 
megvan. Nagy Lajosné aztán Ko­
reáról kezdett beszélni, arról, hogy 
mit csinálnak ott ez imperialisták. 
Az aljasságukról, a kegyetlenségük­
ről beszéd. És Gyökeres József ki­
jelentette, hogy ö gyűlöli az impe­
rialistákat és a békét akarja szol­
gálni. ,,Adja ide az ívet, hogy je­
gyezzek“ — mondta.

Fekete József szoboszlói párton 
I kívüli népnevelő bekopogtatott 
Széliért József né 8 holdas egyéni 

í gazdához. Beszélgetni kezdtek. Elő­
ször a soronkövetkező munkákról 
beszélgettek, a szántás, a vetés 

I munkájáról. Megbeszélték, hogy 
I mennyit segített Szeifertnénalc £
I gépállomás traktora az őszi mun 
I kák elvégzésében, beszéltek az ez- 
] évi nagyszerű termésről. Beszéltek 
I arról is. hogy az Szeifert gyermek 
mennyi mindent kapott a jövede­
lemből. Szó került arról is, hogy 
elégedett-e Szeifertné, Akkor 
gyermekeire nézett, elmosolyodott 
és azt mondta- hogy igen. Megkér­
dezte, hogy szereti-e a békés éle 
tét, meg azt, hogy a gyermekeinek 
jövője biztosítva legyen. Mit vála 

I szolhat erre egy anya?
Beszélgettek Koreáról is, azokról 

az asszonyokról, akiknek gyerme- 
I kei meghaltak az imperialisták 
j bombáitól. De beszéllek arról is, 
hogy hazudott a kulák, mert mi­
lyen sokan nyertek a tervkölcsön 
húzásán itt, Szobosz'.ón is. Szeifert- 

I né mindegyiket ismeri.
S amikor indulni akart, a népne- 

I velő, azt mondta Szeifertné, hogy 
ő tavaly csak 400 forintot jegyzett,I az idén megtoldja, 900 forintot je­
gyez. A békéért, gyermekei jövő*

I jéért jegyzi. S a felhozott példák 
azt is igazolták, hogy éppen úgy 

I mint a tervkölcsjnt, ezt is vissza- 
I fizetik még pénzben is.

Gyökeres József derecskéi közép- 
í paraszt, amikor Nagy Lajosné be­
ment hozzá, rögtön azon kezdte, 
hogy most nem tud semmit jegyez- 

I ni, mert nem volt jó a termés és 
I nincsen pénze.

Aztán el kezdtek beszélgetni.
I Nagy Lajosné is az ősz: munkák fe- 
I löt érdeklődött, a termésről is be­
szélgettek. Meg az állatáliomány- 1 ról. Arról is beszéltek, hogy mit 

I vett, mennyivel gyarapodott egy 
I esztendő alatt, Gyökeres Jvzt.f egy

Darányi Lajos vagongyári népne­
velő példamutatóan végzi munká­
ját. A gyengébb népnevelőkkel el­
megy agitálni s azokon a helyeken, 
ahol nem tudtak eredményt elérni, 
vagy csak igen csekély jegyzést 
gyűjtöttek, ő azt túljegyeztette. 
Eredményét nem erőszakos rábe­
szélés útján érte el. Beszélt az öt­
éves terv eredményeiről, beszélt 
azokról, akik fit a gyárban nyer­
tek a tervkölcsön húzáson. S be­
szélt arról, hogy mit jelent nekünk 

gyermekeinknek a béke. S hogy 
ezt megvédeni minden becsületes 
embernek kötelessége hazája, csa­
ládja és önmaga iránt. A gyerme­
kek jövőjéről beszélt, a tanulási 
lehetőségről s beszélt a koreai 
gyermekekről, akiknek vére meg­
festette a főidet.

Vajádi András népnevelő az ifjú­
munkások között a régi és a mai 
ifjúság sorsáról beszélt. Mi volt egy 
lakatosinasnak a sorsa a múltban 
és most. Felemlítette, hogy ki ment 
el a gyárból katonatisztnek, ki 
ment el szakérettségire, hogy mér­
nök legyen belőle, övék a boldog 
jövö, ehhez azonban szükség van 
a békére. A békét azonban nem 
elég csak óhajtani, harcolni is kell 
érte.

Egy Pesti nevű ifjúmunkás, aki 
400 forintot jegyzett, Vajádi népne­
velővel való beszélgetés után 200 
forinttal túljegyezte ezt az össze­
get.
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H I R IK
A kölcsön jegyzés második 

napján is fel sora kozott 
a megye dolgozó parasztsága 

a béke iágye melleit
A békekölcsönjegyzés második 

napján is változatlan, sőt fokozódó 
lendületei igyekezett hozzájárulni 
a falu dolgozó népe a béke erősí­
téséhez.

Már a második napon meglát- 
szót:, hogy a ‘békekölcsön jegyzé" 
seben a kommunista dolgozó pa­
rasztok, békebizottsági tagok, nép­
nevelők járnak elől.

csülnek munkája után. Hát hogyne 
járulnék én is minden erőmmel a 
béke védelméhez, amely egyet je­
lent országunk. társadalmi rendünk 
védelmével. Ezerforintos békeköl­
csönt jegyzek."

Ujíráz

A -h :nvasi
állam: gazdaság 11 kommunistája 
6.501) i'oriniot jegyzett. Az állami 
gazdaság párUi'.kúra, Berci Sándor 
egyedül 600 forinttal járult a béke 
megerősítéséhez.

Gépá lomási népnevelőink, a gép­
állomások dolgozói megyeszerie ki­
tesznek magúkért. Nagyösszegű 
k Ucsönjegyzé-sel mulatják meg, 
hogy a falu szocialista fejlődésének 
fon les előmozdítói nemcsak a kulák 
e.len, hanem a tőkés imperialista 
banda ellen is harcrekészek Szilá­
gyi György

haidúszoboszlói
traktorista fizetésének kétszeresét, 
vagyis ezer forintot jegyzett. 
».Hadd menjen ez is a jó őszi 
munka mellé a békéért“ — mondta. 
A minőségi szántás-vetés és a béke­
kölcsönjegyzés Ugyanazt a célt szol 
g'álja: a véres háború megakadá­
lyozását, népünk gyorsuló további 
fe emelkedését.

A oeietiyoúiícuui
gépállomáson már az első napon 
mindenki lejegyzett. A gépállomás 
egyik traktoristája, Kulcsár Kata• 
lm a szabadságharcos iskoláról táv 
iratilag értesítette a gépállomást, 
hogy részére is jegyezzenek három­
száz forintot, nehogy valahogy ki­
maradjon a békevédehni mozga­
lomból.

Berettyóújfaluban általában igen 
eredményesen folyik a kölcsönjegy- 
zés. Rendkívül jó népnevelőmunkát 
végzett Juricska Tibor. Eddig több 
mint 16 ezer forintról állított ki 
bckekölcsönköt vényeket.

kicsi kia község a megye déli sar­
kában, de a békeharcban nagy 
erőt tud felmutatni. Akik a köl­
csön) egyzés első napján otthon ma­
radiak, nem mentek ki a határba 
dolgozni, valamennyien lejegyeztek. 
Kilencvenhét újházi dolgozó együt­
tesen több mint tizenkétezer forin­
tot jegyzett,

Kábán

Bakonszegeu
nemcsak a népnevelők- dolgozó pa­
rasztok, hanem az értelmiségiek is 
lelkesen kivették részüket a köl- 
csönjegyzésből. Farkas Benjámin 
nyugdíjas tanítónak a múlt rend­
szerben megvonták a nyugdíját, 
mert szembe mert szállni a népel- 
nyomússal. A népi demokrácia vlsz- 
ezaadia. „Ebből a lényből is vilá­
gosan meglátszik — mondotta a 
kötvény aláírása közben —, hogy 
nálunk igazán mindenkit megbe-

nemcsak a népnevelők, hanem az 
egyénileg dolgozó parasztok is va- 

I lósággal versenyeznek egymással, 
hogy ki járul nagyobb összeggel a 
béke megvédésének ügyéhez. Ko­
vács László kétholdas dolgozó pa­
raszt 200 forintot jegyzett. Erre 
hlr.r.nka Gyula is lejegyzett 200 
forintot. Pedig neki nagyobb a csa­
ládja, amellett neki is csak két 
holdja van.

Ebben a községben is éppen úgy, 
mint a megye valamennyi községé­
ben, szinte népünnepély a kölcsön- 
jegyzés. A dolgozó sokaság hatal­
mas ereje mutatkozik ezekben a 
napokban minden községben. A 
kábái úttörők virágokat szedtek és 
a legnagyobb összegeket jegyző 
dolgozó parasztokat egy-egy csokor 
virággal köszöntik, amiért lelkes 
erőfeszítéseket tesz a béke megvé­
déséért, az úttörők békés, boldog 
jövőjének biztosításáért,

A nagylábéi
gépállomáson hatvan dolgozó még 
tegnapelőtt 21 ezer forintot jegyzett. 
Többek között Tarr Sándor DISZ 
tag 500 forintot jegyzett. „Tudom, 
hogy az én ötszáz forintommal is 
a békét erősítem, egy ökölcsapást 
jelent ez is az imperialisták fejére. 
Ebben a harcban, a békekölcsön­
jegyzésben, azt hiszem, mindenki 
szívesen vesz részt, mert mindnyá­
junk életéről, békénkről van szó.“

Igaza van ifj. Tarr Sándornak. 
Ez a harc, békeharc. A békeköl­
csön jegyzéssel is azt mutatjuk, 
hogy nem félünk az imperialista 
íenevadakiól. Mi békét akarunk, de 
ezt nem fogjuk különböző enged­
ményeken keresztül kialkudni, ha­
nem kiharcoljuk, mi, Hajdú-Bihar 
dolgozó népe, az ország, a világ 
dolgozói.

Ezért jegyeznek a megye dolgo­
zói is lelkesen békekölcsönt.

iMfrTÉlET

Városi Pártbizottság közleménye 
Az öthónapos folton tanulók szep­

tember 30 ra tervezett konferenciája 
elmarad.

A szeptember SO.ra tervezett okta­
tási beindító megbeszélés elmarad. 
Az elvtársak a 6-os számú füzet 
alapján készüljenek az októberi kon­
ferenciákra.

i ömegszervezet i 
közleményeik

a Cssluinai gimnázium szakszervezeti csoportjának 
versenyfelhívása a tanácsváiasziások sikeréért

Közalkalmazottak nyugdíjas jcsoj 
portja vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Városháza kistanácstermében tag- 
yülésl tart,
Utca- es házlömbbizalrrd titkárság. 

kéri az összes utca- és háztömbbizai. I ják, hogy résztvesznek a Part 
miakat, hogy a váiasztási^néyjegy-1útmutatása alapján a béke­

kölcsönjegyzés sikere érdeké.

A tanácsválasztás sikeréért 
folyó harcból ki akarják venni 
részüket a debreceni pedagó­
gusok is. A Csokonai Vitéz Mi­
hály (volt Révai Miklós) gim­
názium pedagógus szakszerve­
zeti csoportja versenyre hívta 
ki Debrecen többi középisko­
láit.

A versenypontokban vállal-

zékekel, melyeket a választási iro­
dákban adtak le, szedjék össze é:
adják le a Városháza földszint 8. sz. |ken folyó népnevelő munkában
szobába.

Pedagógusoknak ma délután 4 óra­
kor próba az egyetemi DISZ sport, 
telepen.

KJOSZ, Tízes csoportvezetők, szak 
osztály! felelősök, népnevelők és az 
agitáclós iskolát végzettek ma reg­
gel 8 órára irodánkban jelenjenek 
meg. — Csizmadia szakosztály tagjai 
az anyagutalványért jelentkezzenek 
a jegyzőnél. — Asztalos futballisták 
ma 3 órára a DTE-pályán a Csizma­
diák elleni bajnoki mérkőzésre je 
lenjenek meg. —- Csizmadia labdarú 
gók ma fél 4 órakor a DTE-pályán 
jelenjenek meg. — Akik a KIOSZ 
nál jelentkeztek MHK.ra, vasárnap 
délelőtt 9 órakor a MÉMOSZ-palyán 
jelenjenek meg.

KISOSZ. Bazáros és textiles ke 
reskedők ma délután 5 órakor 
KISOSZ helyiségében jelenjenek meg.

és elősegítik a kölcsönjegyzés 
összegének további emelkedé- 

jsét a diákifjúság körében is. 
Rendszeresen tartanak röpgyű-

nek a tanácsválasztást előké­
szítő felvilágosító munkában. 
Fokozzák a családlátogatást és 
az egyéni agitációt, kultúrbri- 
gádjuk is bekapcsolódik az agi- 
tációba. Vállalják agitáció* 
versek, rigmusok szerkesztését, 
aktuális dekorációval díszítik 
fel az, iskolát. A választások 
napján felvonulást szerveznek, 
a szavazókörzetek előtt műsort 
adnak, és — miután korán reg­
gel leszavaztak — népnevelő 
munkát vállalnak a szavezás 
százszázalékos sikeréért. A ver­
seny elbírálására a pedagógus 
szakszervezet városi bizottsá-

léseket és ezáltal is résztvesz- gát kérték fel.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Makarenko bérlet 2. sz. 
(Pedagógus).

Vasárnap délután 4 órakor: Viha­
ros alkonyat, Majakovszkij bérlet 2.

Vasárnap este 8 órakor: Viharos 
alkonyat. Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: 
alkonyat, Gorkij bérlet 2.

Kedden este 8 órakor: 
alkonyat, József Attila bérlet 2,

Szerda este 8 órakor: viharos al. 
konyát — Bérietszünet.

Csütörtök este 8 órakor: Liliomfi
Bérletszünet.

Péntek este 8 órakor: Liliomfi 
Bérletszünet.

MOZI

fi debreceni Mezőgazdasági Kiállítás is nieginuiatja:
« géji liíatoásBias segítséget nyújt 

az embernek
A napokban kétszáz komádi dol­

gozó paraszttal együtt én is meg­
látogattam a debreceni Mezőgazda- 
sági Kiállítást. Nekem különösen a 
kiállításnak az a része tetszett, 
amely a gép munkáját, a gépesítés 
felhasználását mutatja be. A múlt­
ban bizony, mint ahogy a kiállítás 
egyik termében is láttuk, a kulák 
úgy gazdagodott, hogy kiszipolyoz­
ta a cselédje munkaerejét. Gépet' 
még véletlenül sem alkalmazott. 
Még a könnyem is kicsordul, ha 
visszagondolok arra, hogy bánt ve­
lem a kulák, hogy hajszolt, hogy a 
saját hasznát növel je. De most már, 
hála a felszabadító nagy Szovjet­
uniónak, egyre fejlődünk, haladunk 
előre, egyre távolodunk ettől az idő­
től s egyre jobban elszigeteljük á 
falu kizsákmányoióját, a kulákot.

Ma már a gépállomások hatalmas 
segítséget nyújtanak a falu dolgo­
zóinak. Az ipari munkások egyre 
több gépet adnak a mezőgazdaság­
nak, amivel többet és jobban lehet 
termelni. Az állami gazdaságok pél­
dája, a termelőcsoportok fejlődése 
yilágosan megmutatja a gépi mun­

ka előnyeit. Több idő jut a munka 
után a kultúrára, szórakozásra. Az 
ötéves terv döntően megváltoztatja 
eddigi munkánkat és valóban úgy 
van, ahogy parasztküldötteink mond­
ják, nálunk sincs már messze az 
az idő, amikor a munkák nagyrészét 
géppel fogjuk elvégezni. Erre utat 
a kiállítás sok-sok gépe is. Amikor 
látjuk a Szovjetunió hatalmas mező- 
gazdasági eredményeit, akkor arra 
gondolunk, hogy ha jól dolgozunk, 
ha keményen helytállunk, ha to­
vább fokozzuk eredményeinket, ha 
egyre több dolgozó paraszttársunk­
nak magyarázzuk mog a nagyüze­
mi gazdálkodás előnyeit, akkor Pár­
tunk iránymutatása alapján mi is 
eljutunk idáig.

En nagy örömmel néztem végig 
ezt a kiállítást. Sokat tanultam be­
lőle. Szeretném felhívni dolgozó pa­
raszttársaim figyelmét, hogy láto­
gassák meg ők is a debreceni Me­
zőgazdasági Kiállítást.

Szalui Józsefné
komádi „Vörös Csillag" tszcs,

tanácstag-jelölt.

VÍG MOZI :
Továbra is 5—-7- •9 órakor!

ilaio«va
u Élet

szép
BÉKE (VOLT APOLLO)

4—6—3
Fáklya műsorban 1 és 2 

forintos hely árakkal:
KÍNA HARCOL 
Csehszlovák film 

SZTÁLIN,
akit legjobban szerelünk 

Francia film 
EZ TÖRTÉNIK 

KOREÁBAN
Koreai film

Várható időjárás: Mérsékelt 
szél, kisebb feihöátvonulások, va­
lószínűleg még eső nélkül. He 
lyenként mérsékelten »meleg reg 
gril kód, erős éjszakai lehűlés.

Dr. Jakobinyi Béla járásbírósá­
gi al elnököt kinevezték az állami 
gazdaságok hajdú-bihannegyeí 
központjához ügyésznek. Uj hiva­
talát október 1-én foglalja el.

Felhívás. Felhívom a Debrecen 
városban és területén jelenleg 
tartózkodó mindazon 1929. és 
1930. évben született ifjakat, akik 
ezideig sorozásra idézést vagy 
felhívást nem kaptak vagy pedig 
sorozóbizottság előtt még nem ál­
lottak, hogy október 4-ig a deb 
receni Városi Tanács épületében 
működő sorozóbizottságnál (Vá- 

Viharos | rosháza, kultúrterem) saját érde­
kükben jelentkezzenek. Aki a fel 

Viharos | hívásnak nem tesz eleget, kihá­
gást követ el, mely büntető eljá­
rást von maga után. Sorozóbi­
zottság elnöke.

Meghívó! Ma este 7 órai kez­
dettel a ,,D. Előre“ Sport Egye 
sülét műsoros sportbált rendez 
a Salétrom-telepi kultúrterem­
ben. Mindenkit szeretettel vár 
a rendezőség.. (11673—Dx)

írjanak színdarabot a munkás- 
írók. A debreceni írók munkakö­
zössége rendszeres szerdai érte­
kezletén vitatták meg városunk 
írói írásaikat, s más aktuális kér­
déseket. A legutóbbi értekezleten 
Téri Árpád a Csokonai Színház 
igazgatója felhívással fordulj a 
magyar munkásírókhoz, hogy ív­
janak. színdarabot, amelyben be­
mutatják a munkásság és a dol­
gozó parasztság életét, munkáját, 
harcait. A kezdő íróknak népmű­
velési szerveink irodalmi és egyéb 
téren a legmesszebbmenő támo- 
atást biztosítják.

A tagosítás és a termelőszövet­
kezetek ellen izgatott Szabó Béla 
fúrtál kulák. A községháza előtt 
arra akarta rábírni a paraszto­
kat, hogy ne lépjenek be a tér. 
melöcsoportba. A dolgozó parasz­
tok átadták a rendőrségnek. A 
debreceni megyei bíróság öthóna­
pi börtönre ítélje.

Jléoal Jíajos
es

JCo pcsjitáws, ooa
folyó hó 30-án tartják 

esküvőjüket

összeverekedett két hajdúhad. 
házi lakos a kovácsmühelyben. 
Hunyadi Sándor szóváltás után 
megtámadta haragosát, Mezei 
Lászlót, aki felkapott egy iöcsöt 
és úgy megverte Hunyadit, hogy 
az 20 napon túl gyógyuló sérülé­
seket szenvedett. Mezei jlien sú­
lyos testisértés miatt megindult 
az eljárás.

Tánctanfolyam kezdődik ok­
tóber 3-án dr. Konczné „Rit­
mus'1 tánciskolájában, Péter, 
fia 30. (x)

Rendszeresen folytatott rom­
boló aknamunkát »Sárospatakon 
Fákla András kulák lia, aki keiv 
tészeti szakiskolát végzett. A vo­
naton kisparaszto.k között is iz- 
_ atott és rémhíreket terjesztett, 
.ueieplezték és őrizetbe vették. 
Ugyancsak izgatotj és szabotált 
Török Lajos hajdúsámsoni kulák. 
Több hold jó földet ,iem müveit 
meg és semmivel sem vetette be. 
Török Lajosnak az anyja is a me­
gyei bíróság fogházában ül sza- 
botálás miatt.

■ f, 1 L V 8» .
Énekes, zenés szovjet film- 

vigjátek

Halió tetem |

u i M N i a
Hajdúoöszörmény
szent. 36., okt. 1—2-án:

HeszáSi a M
Szeptember 30-án 8 órakor ankét 
a Szabadságharcos Szövetség ren­

dezésében
Október lén, vasárnap délelőtt 

9 órakor ifjúsági előadás

’ OsarááSMíii pa
Október 4—5-én

hlnapolták az árurejtegető 
1 ampa fűszeres ügyének 

tárgya íását

Tömegszervesetek : Vasárnap ki­
vételével 1 forintos jegyek érvé­

nyesek í

Tegnap tárgyalta a debreceni já­
rásbíróság Tompa Károly Hatvan 
utcai fűszeres bűnügyét, aki áru­
rejtegetéssel a közellátás érdekeit 
veszélyeztette. Tompa és felesége 

mint a vádiratból kiderült — 
40 kiló zsírt, 26 kiló köményma­
got. 85 deka szemesborsot, másfél 
kiló kakaót, 7 kiló rizsi, 140 doboz 
konzervet és 10 ki»ó szappant rej­
tegetett a lakásán.

Mikor a tanácselnök megkérdezte 
Tompát, hogy bűnösnek érzi-e ma­
gát, nevéhez méltó tompa hangon 
kijelentette: „Nem érzem magam 
bűnösnek.“ Persze, a Tompa-féle 
j ói táp ált. uraknak nem bűn az, ha 
vulak: elvonja a dolgozók élőt az 
árut. A bíróság furcsa módon, na­
gyon megértőén fogadta Tompa 
mosakodását. A tanácselnök például

készségesen elhitte, hogy azért tar­
togatott évek óta 85 deka szemes- 
borsot a lakásán, mert az idén zá­
rolták a borsárusítást. Elfogadta, 
hogy a 40 kiló zsír a tavaly decem­
berben vágott 180 kilogrammos 
sertés zsírjából maradt. Ügy lát­
szik, a tanácselnök rendkívül taka­
rékos embernek tartja Tompáékat, 
hogy azóta meg tudtak őrizni a 
zsírból 40 kilót.
. TomPa szerzett magának tanukat 
* Sajnos, akadt köztük egykét 
fé.revezetett munkásasszony is, aki 
a fo yosón bizonykodott, hogy mi- 
-yen „jó ember Tompa úr“.

A tárgyalást egyébként október 
5;re napolták el. A dolgozó nép 
elvarja, hogy az ilyen feketézők 
ügyet ne sokáig halogassák a járás­
bíróságon.
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Hatalmas lendülettel folyik Deb­
recenben és Hajdú-Bihar megyében 
a békekölcsönjegyzés. Munkások és 
dolgozó parasztok, műszaki és iro­
dai dolgozók, orvosok és egyetemi 
tanárok jegyzésükkel a békére ad­
ják le szavazatukat. Dolgozóink 
nagy örömmel veszik ki részüket a 
kölcsönjegyzésből, mert tudják, 
hogy forintjaikkal elősegítik népi 
demokráciánk erősítését, egy-egy 
csapást mérnek a háborúra speku­
láló imperialistákra és aljas belső 
ügynökeikre. így válaszolnak Tru­
man és a többi atomőrült aljas 
mesterkedésére.

ugyanennyit. Nap, mint nap egy- 
1 ro biztosabban látom, hogy Pár­
tunk útmutatására hallgatva 
megtaláltam azt az utat, amely a 
felemelkedéshez vezet: a boldogu­
lás, a békés építés útját.

Azzal az összeggel, amit je­
gyeztem, sok-sok millió dolgozó 
társam mellett én is hitet teszek', 
hogy az eredmények megvédését, 
ötéves tervünk sikerének biztosí­
tását legfontosabb feladatomnak 
tartom.

Nagy II. Józsefjiaó
a Hajlított Bútorgyár grundoló 
műhelyében dolgozik. Munkáját 
mindig becsülettel ellátja és most 
a békekölcsön jegyzésből is öntu­
datos dolgozóhoz illően kivette ré­
szét. Munkapadja mellett szorgos.

\

kodik, munka kimben mondja el, 
hogy miért jegyzett Békekölcsönt.

- Az elmúlt évben is jegyez­
tem Tervkölcsönt. Akkor azt hí- 
reszteite az ellenség, hogy azt a 
pénzt, amit jegyeztünk, sohasem 
látjuk viszont. De mi ennek a 
rémhírnek nem ültünk fel, mert 
tudtuk, hogy amit a Párt meg­
ígér, az valóra válik. A mi tize 
műnkben is mindenütt tapasztal 
hatjuk az ötéves terv eredmé­
nyűit Uj üzemrészt, új gépházat, 
kazánokat, gőzgépeket, új munka­
gépüket és még sok más mindent 
kaptunk. Azért jegyeztem, hogy 
ne kerüljön még egyszer sor arra, 
hogy gépeinket ismét romokból 
kapar juk elő. Békében akarunk 
érni, mindnyájan, nem akarjuk a 
háborút. Mindnyájunk, saját ma­
gam és gyermekem érdekében je­
gyezi, m Békekölcsönt, melynek 
kamata elsősorban a béke.

líemjém Lajos
»Ívtárs a Hajlított Bútorgyárban 
üzemi portás, Pártonkíviili. A Bé. 
kekii lejön jegyzésből ő is kivette 
részéi, 509 forintot jegyzett. Bern­
jén elvtárs egyik fia a MÁV For. 
gatennál párttltkár, másik fia n 
pú«cé'osoknál lsadnagy.

— Többek között ezért Is je­
gyeztem Békekölcsönt, Mikor ér­
hette volna el a múltban fiam, 
hogy hadnagy legyen Soha ! A 
lan tban a munkásnak még ah­
hoz sem nagyon volt joga, hogy 
dolgozzék, nemhogy hadnagy le­
gyen |>-.l61e. Fiam fegyverrel a 
kezében áii őrt a békéért, én 500 
forintommal igyekszem arínak 
biztosítására.

Szálkái Eta
vagongyári dolgozó, DISZ tag így 
nyilatkozik jegyzéskor:

- A Békekölcsönre 800 forin­
tot jegyzek, mert még visszaem- 
Iékszem az elmúlt háború borzal­
maira. Tisztában vagyok azzal, 
hogy az a pénz is, amivel a béke- 
tábort erősítem, egy golyó az im­
perialistákba. Ma, szocializmus 
f-’lá haladó hazánkban öröm és 
boldogság ifinek lenni. Szabadsá­
gunk mellett olyan lehetőségek 
nyílnak meg előttünk, hogy azo­
kat ha kell életem árán is meg­
védem.

Juhász Gézái
az egyetem rektora ötezer forin­
tot jegyzett.

— Miért jegyeztem Békeköl­
csönt ? — ismétli meg a kérdést. 
-- Az Imperialisták háborúra ké­
szülnek, mi pedig házakat, gyá­
raltat, földalatti vasutat építünk. 
Mindezek a hatalmas Szovjetunió 
eddigi tapasztalatai alapján tör­
téntek. Egyetemünk is új intéz­
ménnyé vált. Az egyetemen ma 
munkás és dolgozó parasztszár­
mazású diákok tanulnak döntő

riot a tervltölcsön is, melynek 
minden fillérét többszörösen visz- 
szatérítj a dolgozók állama. Kor­
mányunk felhívására örömmel je­
gyeztem 3 ezer forint Békeköl­
csönt, mivel biztosan tudom, hogy 
ez további békés építfimunkánkat, 
családom és az egész dolgozó nép 
boldogabb jövőjét biztosítja.

Várad! Sándor
elvtárs a Dohánygyárban dolgo­
zik.

A Dohánygyár dolgozói is 
hatalmas lelkesedéssel jegyeztek 
Békekölcsönt — mondotta. — 
Termelésünkön keresztül szocia-’ 
lista hazánkat erősítik, gazdagít­
ják és építik. Ezt a hazát rneg 
is kell védeni. Nem akarják, 
hogy mégegyszer pusztító háború 
tüze seperjen keresztül hazánkon. 
Nem akarnak vért és gyermeksí-

Szívesen legyeztem én is 1500 forintot 
a békéért gyermekeim jövőjéért

Nálunk Hajdúnánáson már csü­
törtök reggel mindenki tudott kor­
mányzatunk felhívásáról, amely 
békekölcsönjegyzésre szólítja jel a 
dolgozó népet. Mindenütt leginkább 
erről esett szó boltokban, hivata­
lokban, még a földeken is. Mire 
délelőtt kiindultak a népnevelők,

• már sok helyen valósággal várták 
őket. En is szívesen fogadtam azt 
a két dolgozó paraszt elvtársat, aki 
eljött hozzám és beszélgetés közben 
felszántott, hogy én is jegyezzek 
békekölcsönt. Mint többgyermekes 
anya, átéltem a második világhábo­
rút. Tudom, hogy a háború pusztí­
tást, rombolást hoz. Mi nem aka­
runk pusztulást, békében akarunk 
élni, építeni akarunk. Nekünk nem 
az a célunk, mint az amerikai im­
perialistáknak, akik védtelen gyer­
mekeket, öregeket pusztítanak Ko­
reában, akik el akarják venni a kis 
nemzetektől a szabadságot, hanem 
az, hogy megvalósítsuk az ötéves 
terv célkitűzéseit, gyárakat, lakáso­
kat, kultúrotthonolcat építsünk. 
Ezért akarjuk a békét. De tudjuk, 
hogy ezt a békét nem elég csak kí­
vánni, a békéért cselekedni is kell. 
Többet kell termelni, erősíteni kell 
néphadseregünket, hogy szilárdan

megálljuk helyünket a béke front* 
ján.

Mi ennek az építőmunkának si­
keréért, gyermekeink jólétéért, 
néphadseregünk megerősítéséért egy 
emberként felsorakozunk, Tudjuk, 
ez az ország már a mi országunk, 
ahol nem az urak és a kulákok 
akarata érvényesül, hanem a dol­
gozóké, akik nem 3okára bevonul­
nak a közigazgatás területére is, 
ahogy megtörténik a tanácsválasz­
tás. Éppen ezért én is örömmel je­
gyeztem ennek a helytállásnak bi­
zonyítékául 1.500 forint értékű 
békekötvényt.

Békét akarok, békében akarom 
felnevelni gyermekeimet. Békében 
akarok dolgozni. A most felajánlott 
összegen felül is szivvel-lélekkel 
minden erővel támogatom az ötéves 
terv silzerét, a békéért folyó harcol. 
Beszoigáltatási kötelezettségemnek 
most nyáron 150 százalékban tettem 
eleget, most is ígérem, hogy né­
pünk nagy ünnepére■ a tanácsai 
laszíás napjára készen leszek az 
őszi szántás-vetéssel is.

MURVAI LÁSZLÓNK 
másfél holdas kisparaszt, 

Hajdúnánás.

FStóoaresszSveikezeleWi 
gyorsítsák meg a vetSmagcserát

Fokozni kell az őszi munka versenylendületét

B. Nagy Mihály
a kösütyszegi Lenin tszcs tagja, 
így7 nyilatkozott:

— Hatszáz forintot jegyeztem 
most az elsők között. Mikor aláír­
tam a nyilatkozatot, gyermekeim 
és saját magam jövőjére, a béke 
erősítésére gondoltam. Én tized-

mekem van, de már nem küzdők
nukat megélhetési gondokkal. Mióta
y-két tszcs tag lettem a. csoport bizto­

aki sítja számomra a boldog és meg­
mi- elégedett életet. Most a nyári elő­

zetes elszámolásból is többezer
tóber forintot kaptam kézhez, amely­

nép ből gyermekeimnek, feleségem.
tézök nek és saját magamnak ruhát és
árás- egyéb szűkület! cikket vásárol­

tam. Most ősszel szintén kapok
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többségben, A diákéi, ; :gyrésze 
ösztöndíjban rész: etil. A tudo­
mány terén állami támogatással 
folyik a, kutató munka. Kiépítet­
tük a természettudományi kart, a 
Klinikán is új építkezések vannak 
folyamatban. A Békekölcsön szá­
mítókra a békét, a béke melletti 
kiállást jelenti.

Horváth Gyula
elvtárs, mérnök, jegyzéskor a 

következőket mondta:
— Az elmúlt évek során a mi 

üzemünk is óriási fejlődésen ment 
keresztül. Eredményeinket Pár­
tunk irányításával értük el. A be., 
nullázásokhoz jelentősen hozzájá-

rást látni, hanem békében, biz 
tonságban, egyre szebben és job­
ban akarnak élni. Ezért jegyez 
tek Békekölcsönt, ezért jegyez 
tem én 600 forintot. Látom azo­
kat a hatalmas eredményeket, 
amelyek a Szovjetunió példája 
nyomán, a Párt irányításával 
tervszerű munkánk eredménye­
képpen létrejöttek. Hogy mind­
ezeket megvédjük, hazafias köte­
lességemnek érzem, hogy én Is ki­
vegyem részem a Békekölcsön 
jegyzéséből, örömmel adtam ezt 
a pénzt és gondolom, hogy ez a 
legkevesebb, amivel hozzájárulok 
a béke megvédéséhez.

Jéna tufái
13 holdas hajdúnánási középpa­
raszt a következőket mondotta a 
békekölcsönjegyzés lkaiméval:

— örömmel, szívesen jegyez­
tem 1000 forint értékű Békeköl­
csönt. Tudom, hogy7 a béke meg­
erősítésére, ötéves tervünk, építő 
munkánk fokozására kell ez a 
pénz, alnihez én is szívesen meg­
adok minden segítséget. Engem, 
mint középparasztot, a múlt 
rendszerben nem néztek semmibe, 
mos( pedig szabad, megbecsült 
ember vagyok. Éppen ezért én is 
örülök, hogy résztvehettem a Bé­
kekölcsön jegyzésében, mert tu­
dom, hogy ezzel is tovább fokoz­
zuk eredményeinket és egy újabb 
csapást mérünk a háborúra uszí­
tó imperialistákra.

Sokat köszönhetek az ötéves tervnek
Azt hiszem, nincs olyan ember or 

szagunkban, aki kétségbe vonhatná 
azt a hatalmas előrehaladást, amit 
úgy gazdasági, mint politikai téren, 
vagy a kultúra fejlődésében elértünk 
már az ötéves terv első évében.

Az ötéves terv az én számomra 
is döntő’ változást hozott. Anikó! 
gyermekkoromban le kellett mon­
danom, hogy iskolába járhassak, az 
ötéves terv beindulásakor valóra 
válthattam, óla már az ipari gim­
názium gépészeti technikumának 
másodéves hallgatója vagyok.

A másik öröm teljes változása éle­
temnek, amit az ötéves tervnek kö­
szönhetek, hogy ma több, mint a 
kétszeresét kapom aunak a bérnek,

amit. azelőtt kerestem. így értem el 
hogy kerékpárt, két öltöny ruhát és 
sok más fontos dolgot vehettem 
magamnak. Ez fényes bizonyítéka 
életszínvonalunk emelkedésének. En 
tudom, hogy az ötéves terv további 
éveiben még egyre fokozódni fog 
ez az előrehaladásunk, ha mindany- 
nyian összefogva küzdünk a béke 
megőrzéséért, mert csak békében le­
hetséges a szocialista fejlődés.

Én a magam részéről minden 
erőmmel azért dolgozom és tanulok, 
hogy ötéves tervünket békében és 
határidő előtt befejezhessük.

Szabadság.
Varga László 

a!vázlakatos ifjúmunkás

Dolgozó parasztságunk, a tér 
melőszövetkezeti tagok, állami 
gazdasági dolgozók harci felada 
ta jövőévi kenyerünk biztosítása, 
az őszi-szántásvetés munkájának 
határidő előtti elvégzése. Nagy a 
feladat és a végrehajtáshoz szük­
séges, hogy emelkedjék a megyé­
ben a munka lendülete, mert csak 
ügy tudunk eleget tenni vállalt 
kötelezettségünknek, hogy a ta 
nácsváiasztás napjára, október, 
22-re befejezzük az őszi vetése 
két.

A kezdeti lendület után az őszi 
árpa vetésénél visszaesés tapasz­
talható a megyében. Vas megye 
már befejezte az őszi árpa veté 
sét, mi pedig 50 százalék körül 
topogunk. Vannak élenjáró közsé 
g-eink, de a megye nagyobb részé, 
ben döcögősen halad a munka, így 
Debrecen területén is. Szükséges 
hogy két élenjáró községünk, Föl. 
des és Bihartorda jó versenyszel­
lemét és sikert-sikerre halmozó 
munkaszervezését átvegyék köz­
ségeink. Népnevelőinknek fokozni 
kell a felvilágosító munkát.

NE HANYAGOLJUK EL 
A VETŐMAGCSERÉT

Rendkívül fontos a jövőévi, még 
bőségesebb termés érdekében, 
hogy jó vetőmag kerüljön a föld­
be. Holdanként 2—3 mázsával ad 
többet, mint a szokvány mag. A 
földmtivesszövetkezeteknél bősé­
gesen áll készen a jó vetőmag, 
csak érte kell menni a termelő­
nek és átcserélni. Ezen a vonalon 
azonban igen gyengén végezték a 
felvilágosító munkát és maguk a 
földmívesszövetkezetek sem tettek 
meg mindent, hogy a vetőmag- 
csere jobban haladjon. A vámos- 
pércsi földmüvesszövetkezetnél 
napokig hevert a kitűnő rozsve- 
tömag és nem osztották ki. Min­
den nap veszteség hátráltatja őszi 
tervünk sikerét. A szepesi földmí- 
vesszövetkezetnél 125 mázsa vető­
magot tároltak és négy nap alatt 
sem vittek el belőle 7 mázsát. A 
vetömagcserét nem szabad elha­
nyagolni, fontos, mint a jő talaj- 
munka ás a korai vetés. Jó mag 
nélkül nincs jó termés.

A TSZCS DOLGOZÖI 
PÉLDÁT MUTATNAK

Az őszi munkált végzésében 
élen járnak a termelöcsoportok. 
Betakarításban, szántásban, ve­
tésben ölt mutatják a jó példát az 
egész megyében. A liosszúpályi 
,Petőfi" tszcs-ben Fehér Józsgf-.

né 2oü százalékot ért el a bur­
gonyaszedésben. Vértesen a ,,Vö­
rös Sarolt” csoportnál Sandra Gá­
bor a ltendervágásnál az átlagos 
termelésnek kétszeresét érte ej. 
Dorogon Koszta Miklós munka­
csapata a cukorrépa szedésben 
260 százalékot ért el. Szoboszión 
a „Petőfi”-nél Tornyay Sándor és 
Kádár István felül teljesítettek a 
betakarításnál 200 százalékon, 
Hajdúböszörményben a „Dóz-sa”, 
„Petőfi" és „Ságvári” brigádjai 
és munkacsapatai vállalták, hogy 
munkájukat úgy végzik, hogy a 
tanácsválasztás élőit két nappal 
már készen legyenek az őszi mun­
kával.

AZ ŐSZI MUNKA 
NEM VÁLASZTHATÓ EL 

A CSOPORTFEJLESZTÉSTŐL
Jól viszik az őszi mezőgazdasá­

gi munkát a megye termelőcso­
portjaiban, de általában elhanya­
golják az utóbbi időben a cso­
portfejlesztés kérdését, pedig az 
őszi munka nem választható^! a 
csoportfejlesztéstől. Szakadatlanul 
vinni kell a felvilágosító munkát, 
mert csak így7 fejlődhetnek cso­
portjaink. Állandóan szélesít mi 
a kört, minél több egyénileg dol­
gozó parasztot meggyőzni a föld 
társas, nagyüzemi megművelésé­
nek előnyeiről. Ezen a téren igen 
gyenge eredményt ad Hosszúpá- 
lyiban a „Petőfi”, két hét óta nem 
növelte a taglétszámot.
KOSZTYU JANOS A MEGYE 

LEGJOBB TRAKTOROSA
A gépállomások élén az őszí 

munka végzésében a fövenyesháti 
halad, elmúlt heti ütemtervét 158 
százalékra teljesítette. Versenyez 
vele az elsőségért a ladányi és a 
tetétleni. A megye legjobb trak­
torosait jelenleg a debreceni gép­
állomás adja. Kosztyu János 406 
százalékra teljesítette heti ütem­
tervét. Kimagaslóan jól lolgo. 
zott Konyárl Gábor, Mátyás Já­
nos és a tetétleni Dudás Lajos.

A gépi munkák szerződésköté­
sében a biharkeresztesiek az elsők 
126 százalékos eredménnyel.

Balmazújvároson 124 százalék 
az eredmény, Tetétlenen 119 szá- 

I gálák. Nem követik ezeknek az ál­
lomásoknak jó példáját Sámson, 
ahol csak 45 százalékos az ered­
mény, de van még jónéhány ál­
lomás, ahol „átaludták” a szer­
ződé rhötésl agitáció lejét. Sür­
gősön pótolni kell a mulasztást.
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SPORT
A D. Építők sportolói a békeköJcsöu- 

jegyzésbcu sem akarnak lemaradni
Szép eredmények a D. Lokomotívná], :« Postásnál, a többi 

debreceni és vidéki egyesületeknél egyaránt
rintot adott kölcsön az államnak. A 
D. By »tök 28 sportolója 27.800 forin­
tot jegyzett! Nagyon szép eredmény, 

A játékvezetők csütörtök esti tag­
gyűlésükön 2000 forintot jegyeztek, 
a D. Lokomotívnál Tóth József elv. 
társ, a labdarúgók szakosztályi el­
nöke kijelentette: Az elmúlt évben 
1200 forintot, most több mint a dup­
láját, 2JOO forintot jegyeztem, mert 
ezzel a kölcsönnel a saját jövömet 
alapozom meg. A Lokomotívnál 
egyébként Szilágyi KOO forintot, Kes­
keny Károly 1000 forintot jegyzett. 
De a szurkolók sem akarnak lema­
radni a játékosok és a vezetők mö­
gött. Így Tamás György elvtárs, aki 
a tervkölesönsorsolás alkalmával 1000 
forintot nyert, csütörtökön az elsők 
között 1200 forintot jegyzett a Vágom

A Postásnál a sportolók 46/700 fo­
rintot írtak a békekölcsön ívekre. 
Vincze, Tóth, Oláh, Szűcs, Szigeti és 
a többiek jó példát mutatlak a pos­
tás dolgozók előtt. A Honvédnél Kó­
rod! Béla alhadnagy havi fizetését 
100 százalékai túljegyezte. Kékes 
Elemér őrnagy 2000 forintot, Hegyi 
Gyula alezredes elvtárs. pedig *1000 
forintot jegyzett. Az egyesület el. 
hőké jó példával járt elöl.

Ilyen szép eredményekről adnak 
számot a többi egyesületek is. De 
azért nem szabad el bizakodnunk, c 
részletgyőzelmck után még további 
szívós munkát kell folytatniuk spor­
tolóinknak is a békekölcsön akció 
teljen győzelméért.

A sportolók általában szeretnem 
számokban beszélni, mert a számok 
kifejezik úgy a munkahelyen, mint 
6 zöld gyepen, salakon, vagy a 
sportcsarnokban elért eredményei, 
két. Tegnap a termelés frontján ara­
tott számszerű győzelmekről adtunk 
hirt ma e nagyszerű siker mellé szo­
rosan felzárkózik a sportolóknak n 
békekölcsön, jegyzésben kitűnt ered­
ményei, melyek azt bizonyítják, hogy 
dolgozó sportolóink egy emberként 
szavaztak Pártunk felhívása mellett. 
A szavazás" sokezer forintot, sok szá­
mot jelent, .fis ezek a számok is a 
i-zivünkhöz nőnek!

A sportolók tisztában vannak az­
zal, hogy a békekölcsön-jegyzés min­
ién t elsöprő sikere számukra a bé­
kás sportolást jelenti. A szemünk 
előtt felépülő sporttelepek, sport, 
csarnokok, a lelátók azt bizonyítják, 
hogy Tervünk áldásaiból a sport is 
íérzésül, a sportolók is sokkal gond- 
takmabbul sportolhatnak, versenyez­
hetnek, mint azelőtt. Ezért álltak ki 
4 békekölcsön akció sikere melleit a 
D. Építők sportolói is, akik a Nép­
laphoz küldött levelükben azt írják, 
hogy „a szép eredményeink mellett 
a békekölcsön, jegyzésben sem aka­
runk lemaradni'*. Es egymás alatt 
sorakoznak a számok: Pál fi elv társ, 
az elnökük 5000, Szatmári Miklós 
sport.felel ős 700, Malatinszky elvtárs 
1633, Pozsa Irén, a kézilabdázók gól­
királya 600, Dihen Irén (»00, Ács 
László labdarúgó 1000, Sándor Lajos 
700, Derecskéi Sándor szintén 700 ío-

GYERMEKSZSRETÖ
bentlakó mindenest elsejé­
re felveszek. Vár-u. 2. in 
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Új össseáílítámaí kísérletesük 
a D, Lokomotív

Az ózdiak elleni labdarugó mérkőzés után a D. Lokomotív— 
Tatabánya NI? JL-es ökölvívó találkozó

Szép Czlmbalmos, Lendvai, Tmri, 
(Szilágyi III.), Tisza, Botos. Tarta- 
lékok: Bacsa, Ungvári.

Elömérkőzést a D. Lokomotiv II. a 
D. Elektromossal játszik, míg a lab­
darúgó mérkőzések után a sport- 
csarnokban 2 D. Lokomotív—Tatabá­
nyai Tárna NB II.-es ökölvívó össze • 
Csapásra kerül sor.

Vasárnap délután 2 órakor kezdő­
dik a D. Lokomotív—Ózdi Vasas NB 
JL.cs labdarúgó mérkőzés. Erre a 
fontos találkozóra készült. tegnap is 
a Lokomotív, mely az erőnléti edzés 
utján szakosztályi értekezletet tartott. 
Vasárnap a tervek szerint — lm Im- 
ri Igazolását sikerül közben elintézni 
— ez a csapat játszik: Nagy — Ké­
ked i, Hídvégi, Szabó I. — Szánó II.,

Asb«111 imsi érkezik .Debrecenbe
Tegnap megkezdődött a Barabás 

M ’ klós- emlékversen y. Több Izgalmas 
találkozók játszottak le. Katona (Dó - 
zsa) mindkét mérkőzését megnyerie. 
Tovább jutott az első fordulókon 
Frigye«.} (Dózsa), Gulyás (Pécs), Tótn 
(D. Lokomotív) is.

Asbóth ma érkezik. Bordasérülése 
miatt csak a férfi párosban indul Fc.

hérrel, aki már az este megérkezett. 
Ma jön Asbótliíal Szénípéteri is, a 
idarabás.vándordíj védője. A nők kö­
zül Gallncrnó, Katona Gizi és Gá- 
boriné már Debrecenben tartózkod­
nak. Ma reggel 8 órától tovább fo. 
l'yik a verseny — 1 cs 2 forinto,-
hely árak mellett.

DEBRECEN MAI -SPORT­
MŰSORA

LABDARÚGÁS
D Építők-pálíia, Jel 4 óra: Tanuló­

üt t rí o n-— Vendégi r tók (a I a p fo kú).
DTE-pálya, féi 4 óra: Csizmadia— 

Asztalos (Kl'CbZ). — Fél 4 óra: Va­
sas-Cipész (KIOS&).

TENISZ
Egyetemi pálya, 8 óra: Asbóth Jó. 

-sei részvételével a Barabás-cmlék. 
verseny második napja 

KÉZILABDA
• Egyetemi pálya, 3 80 óra: D. Egye­
tem—D. Építők, női H. o.: Wrany.

Megyei tanács háza.: DKaSE—Haj­
lított Bútorgyár, női I. o.; Kocsis 
(Kiás, Sápi). *

Sporthivatal,~ 4-45: D. Honvéd— 
MÁV Forgalom, női Ili. o.. Bánfay 
(Huszár, Békési). —• 5.20: D. Építők— 
Kefegyár, női IV. o : Béké i (Ban. 
fay, Kovács). — 6 03: D. Honvéd—
Hajlított Bútorgyár, férfi J. o.: Vaj­
da (Kocsis, Huszár). — 7: D. Honvéd 
— D. Lokomotív, női I. o.: Kovái*' 
(B. Nagy, Huszár). — 7.35: D. EDOSZ 
—D. Meteor, női II. o.: Kiss (Wrany. 
Balogh). — 8.10 óra: Debreceni Lo­
komotív—D. Honvéd, férfi I. oszt.: 
szolnoki (Vajda, Szentjóbi). — D.üü: 
Hajdúsági Bőrgyár—Textilgyár, férfi 
IV. o.: Pa pp (Jóvér, Kiss).

MA: BONVED—DÓZSA 
RANGADÓ

Az NB I. küzdelmei során ma két 
összecsapást játszanak le. A Honvéd 
kitűnő formában levő együttese a 
Dózsával mérkőzik, a Vasas pedig az 
Élőiével játszik. Az előjelekből ítél­
ve a Honvéd 2:0.ra, a Vasas pedig 
5:2-re nyer.

VASÁRNAP a Postás kultűrházban 
(Holló János-út) D. Honvéd—Vasas 
NE II..cs súlyemelő mérkőzés lesz, 
melyen megjelenik B. Nagy Bálint is, 
a súlyemelő vándoi edző, aki két he­
tet tölt majd el Del-vécén ben, a súly­
emelők kőiében,

A VASAS—D. LOKOMOTÍV
ökölvívó mérkőzés ügyében a MÖSZ 
intézőbizottság úgy döntött, hogy 
sem a Vasas, sem a debreceniek 
nem kapnak pontot, mert mindkét 
fél hibás volt abban, hogy a mérkő­
zés elmaradt.

Ez a döntés jellemző a budapesti 
sportvezetőkre!

A D. HONVÉD vasárnap Kisvár­
dán mérkőzik, A Demecseri Lombik 
elleni győztes csapat játszik a K. 
Vasas ellen is.

A pi’óSs i rdeícse k
NEMZETI vállalatok, sző, »

vetkezetek! Olcsó személy-, a
bérautót: u va roz á s Szabónál. 1
Rákóczi-u. 60. Tel.: 38-02. f

Ny. 1259—0 «

NAPSZIVOTT, törött, el. jf
rontott hajak rend behozd. j
sa. Dauer, hajfestés ga_ fi
randával: Komárominé, — 8
Bajcsy-Zsilinszky-utca 3. —o *I

OKTATÁS (2) 3

KÖNYVELÉSI tanfolyam, 
ra jelentkezést elfogad : j
Orosz, Ságvári Endre-u. 4., |
I. em. Sz. 3183—2 I

PÁRIZSI születésű okle- !
veles tanárnő francia nyelv 
tanítását megkezdte. Perd. ,
riau Constance, Timár.u. 5
25. szám. Sz 3217—2 j

ALLAS (3) I

BEJÁRÓNŐT délutáni 
órákra azonnal ra felveszek 
Ságvári E. 6, fültisz. 2.

11652-3 %

MOLNÁR tanulólány fel- 
v éleik, Hortobágy.malom.

UG5Q-3

ELCSERÉLEM kétszoba, 
konyliás íöbérleti lakáso­
mat egyszoba, konyha spei 
zcssal. Simor yí-VU 6. I. em.

sz 2224 4

ELCSERÉLEM kétszoba 
meliékhblyiséges lakásoma 
földszint1 hasonlóval vagy 
.kisebbel is. Szechenyi-u. 
Bakonyi. 11661-

AILOMÄSHOZ JKÖZE 
szoba, konyha, óiéslcamív 
ból, mellékhelyiségekből 
álló dlsznólartásos, kertes 
lakásomat elcserélném ha 
sonlóval. Cím a kiadóban 

11620—
¥üT ÖROZÖTT ~SZ OB A

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó. Eégi Wobozi-bérház. 
Bi lépcső, 3. ajtó. 11630—5

KÉT tisztviselőnő részére 
csinosan bútorozott, külön, 
bejáratú szobát keresünk 
címeket a Mháza portása 
hoz kérjük leadni. 1.1672—5 
"KÖZPONTI íűtéses búto 
rozott lakásomba lakótárs 
nőket keresek. Batthyány, 
utca 17. II. emelet 6. Nagy- 
né. 11668—5

ELLATÁS~(6)
JvÉT férfi kvártélyost fel 
veszek. Veres-u. 15. 11568—5

EGY kvártélyost felve­
szek. Méliusz-tér 7. Gulácsi 
Ilon a._______________11646—6

_ 0 Z L ET K E L V IS £ G (7)
LICHTMÄNN ernyőszak- 

üzletét Vörösiiadsereg-útja 
S. szám alá helyezte át.

Sz. 31 í’3—7
Üzlethelyiségemét— 
megosztom; Kölcsey kilenc 
szám alatt nagy műhely 
kiadó. Soltész, líál vili-tér
2. szám._________ Sz 3209—7
~ FŐÚTVONALON "'udvari 
műhelyhelyiséget kereselc. 
Cím a kiadóban. 11639—7

____V£TEL~ (9) ~
HASZNÁLT ruhájáért, 

télikabát,Iáért, szőnyegért, 
lakberendezési tárgyakért 
legmagasabb árat fizet: 
Használt holmik boltja, — 
Csapó 16. Ny. 1241—8

FESTMÉNYEKET, per­
zsaszőnyeget, szobrokat 
magas áron veszek. Műke­
reskedés, Színházátj ál-óban.

Sz. 3138—9

RADIO (12)

GUMIKÁBELT, négy­
erest, telepes-, hálózati rá. 
diót, kerékpárt legjutányo. 
sabban veszek; Soltész, — 
ICálvin-íér 2. Sz. 3158—9

HASZNÁLT és rfombú- 
iort veszek. Tóth asztalos, 
Fü vészkor t-u. 5. Sz, 3161—9 

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, sielázsit. ve­
szek. Kacsó Zoltán, Hatvan 
Utca 47. Sz 3257—9

ELADÓ BL'TÖRJII)
KÉTSZEMÉLYES és egy. 

személyes rekamiék, hen- 
cscrek sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35., Bálintnál. 11 

FlGYELEMfYesTeU “háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János-u. 1. ud­
varban Schwarcz Sámuel.
~ HENCSEREK, rekamickj 
fotel lek. I ős.r.örm atracok
kaphatók és megrendelhe­
tők, javítást vállalok. Hí­
vásra házhoz megyek. Vi­
dékre is, Balogh kárpitos- 
mester, _Csapó-utca 39. n 

FESTETT új hálószobabu. 
tor eladó. Nyil-u. 142. 11

VESZEK hálószoba, — 
konyha cs vegyes magános 
bútordarabokat, kályhákatt 
szőnyegeket. Mezéi, Erzsé. 
bet-u. 44. _ Sz. 3203—11 

HASZNÁLT hálószoba- 
bútor eladó. Csap.u. 46.

11576—11

RÁ DIÓ. RÁDIÓJA VITÁS, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szu per h angolás NANA S3 Y,
Piac-u. 87. ______________ 12
—"rádió" javítást, villany­
szerelést vállal, rádió, vil- 
lanygramoíon. alkatrész
kapható1_Cegléd-utca 22.__
"KÜLÖNBÖZŐ rádiók oL 
csőn eladók. Varrógépet 
veszek. Csapó-u. 4L Rádió- 
üzlet. _____ Sz. 3173—12
AUTÓ, MOTOR« KERÉK­

PÁR (13)
KERÉKPÁROK ZSÍR CL 

ZÁ S A, varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
pár külsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi-
iuca 2._______  —13

JÖ KARBAN levő 3.10-es 
JAP motorkerékpár olcsón 
eladó. Kar-u. 5. 31637—13

STEYR 55 személyautó, 
— gyenge akkumulátorral 
-- azonnal eladó. Motorke­
rékpárt vagy biciklit be. 
cserélek. Rózsa, Balmazúj­
város, Ősegei 2. 11613—13

AUTÓGUMI külső 500x36 
méretű, két darab eladó. — 
Mago ss Gyöfgy-tér 11.

_ Sz 3207—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKET (nőit) 

legjutányusabban ad, vesz: 
Soltészí Kálvin-tér 2. Por. 
szívó-, gramoíonkölc-Jün- 
zés. Sz. 3157—14
”“büBTNUS va .rogepei, ke­
rékpárt eladok, veszek, be­
cserélek. Mago ss György­
iéi* 31. Sz. 3206—14

VARRÓGÉPET,* fejeket* 
aljakat veszek. Kerékpá­
rok, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész, 
Csapó-u. 61. 1269—14

GYERMEKKOCSIT legol­
csóbban készítőtől szerez, 
zen be. Oláh Károly gyér- 
mekkocsiüzeme, I lalközben. 
”2öLÖ PRÉ s] vasállván:/- 
nyal alkalmi áron eladó. 
Hungária, Vörös Hadsereg­
ét ja 31.__________ 11067—19
jeMÍ LET A N YAG^C 20)

SZENT- ÁNNÁ-U. 2. sz. 
alatt ajtók, ablakok, bon­
tásból kikerült tégla eladó 

.11670—20
EGY darab egyszárnyas 

üveges ajtó tokkal, egy cse 
répkályha eladó. Pesü-u. 75 

11665—20
ELADÓ VEGYES (2i)
ELADÓK: szőlőprés, 80— 

150 literig, boroshordók 20 
—700 literig, új és használt 
állapotban, lébók, borié, 
eresztő korcsolya, Nap-u. 
4. szára. 115G9—21

BŐRKABÁT. elsőrendű 
kigombolható szőrmebél és- 
sel, rézüst, üstház, tengeri 
daráló eladó. Poroszlay 32.

_________  31595—21
ÜZLETI berendezés, egy. 

ágú ilctolólétra, nag.y kávé- 
pörkölőgép, mákdaráló — 
nagyteljesítményű — eladó 
I-Iatvan.u. 6. Jüszerüzlet.

Ily 1215—2.1
AJÁNLAT (22)

BÖRVARRÖG3rJP eladó. 
Homck-u. 68. 4. ajtó.

11654—14
_GÉP. SZERSZÁM (15) 

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás., 
vétel-, eladás-, karbantar. 
tás: Ludmán, Szent Anpa- 
u 19. (bérhúz). Telefon:
48—07. __ _ SZ. 3131—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szerosí tógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey-u 
24. szám.____ Sz 3152—1?

HANGSZER _ (1 Q)^_
ZONGORA, jóhangú, fe­

kete, kitűnő hegedű tok­
ban eladó. Poroszlay-út 32.

11596—16

ZOM A N CTÜZHELYE K 
szakszerű javítását, samot 
tozását vállalom. Használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó.
U. 87. _____Sz. 3163—22

ÍjÚHÜSáIIU olcsó ég jó 
szalámi £ Irt, d-rálthue 
4 60 Mester u. 5B. Eli lop, 
lómészáros. 22

NYLON forrasztás, nylon 
hulladékot vessek Cinné 
ügyelni, OroRZ Pi^e u. 56 
vármegye mcl ett. 22

BöPvK A B ÁT J ÁT. téli kabát 
ját alakíttassa, fordíItassa, 
esküvői ruháját készíttesse: 
Tegdesuél, Kálvin tér 19 

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vitása, áthúzása és új eser­
nyők: Lukács eseroyöké-
szíto mester, Arany J. 8.
________________ Ny. 1251—22(

SZÖRMEBUNDÄJA* át-' 
izabását, készítését szolid

SZOLÖPRÉST és zázót 
kölcsönadok. Nap-u. 14. sz. 
Szabó gépműhely.

Ny 1246—22 
NE~DOBJA EL ócska ka­

lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

BUNDÁJÁT alakitassa ,* 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes» 
térnél, Simonffy u. 2. 22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Ócska autó külső 
gumit veszek 2—3 Ft kiló­
ját, _Csapó 93, 1252—22

FIGYELEM I l\7ylon kabát, 
ját — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe­
lelősséggel Bői)a szabóbál, 
Piac.u. 30. emelet.

___________ Sz 3199—22
DOLGOZÓ NŐ szép ka. 

lapot, alakítást megérke­
zett legújabb modellekből 
készíttessen Sellyéinél, —
Piac:u. _ GL ___ ____ 11575—ült

CSIZMÁSAMÉ A 70 forint 
kaptafa, cipősámía lcgol. 
esőbb Jámbor István kap­
tafa készítő mesternél, Kos.
SŰth-U. 49-,______Mj 1253—21

VISONTAI BOR "Beíbien 
utca 8. szám alatt újra 
kapható. íiaio—22
^ SZÉP PAPLAN szebb 
élet. Készüléssé készítőnél 
Varga né, Hatvan-u. 65.

SZÖRMEBUNDÄJA át - • 
basát, készítését szolid út­
ban vállalja Jakab Antal, 
szűcsmester, Kossuth-u. 
udvarban. Ny 1253—22

NŐI ruha és kabát vár' 
rás olcsón és ízlésesen. 
Rác;:. Imréné (Futó Juliska) 
Péterfia 22. Ny. J244—

_ ALLAJ_t:M)
lUZÖNAX való Cri- : ’-S 

stytések eladók. ApaŰy «. 
________________Ny 1277—23

SZÉP hízónak való ser­
tés eladó. Szénkályhát ve. 
szelt. Kardos-u. 6. (Nagy. 
erdei kőrútnál.) 11619—23

IN G A TL A V (24)
MEGVÉTELRE ” keresek 

sürgősen kétszobás lakó­
ra öntés, szónál beköltöz.

árban vállalj a Jakab Anlal j hetö kis családi házat
szuesmester,
udvarban.

Kossuth-u 25. I Széchenyi 
Ny 12,

TANGOHAÍtMONiiCA
váltós, 32 basszusos eladó 
Debrecen, Túri András 5

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHA új cs

használt kapható. Átrakást, 
javítást, Kalor-kályha se ha- 
-mottozást új gyűrűkkel 
vállal: Sala kálj'hásmestre 
Déli.sor 15. Sz. 3136—17

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását szénfütésesre felelős.

igei vállalom vidéken is. 
Uj kályhák cs kandallók 
megrendelhetők Mese lst_ 
ván kályhásmester, Dabre" 
cen, Holló János-u. 8. sz. 
volt Margit-lürdővel szem­
ben . 27

gáztűzhely" fekete,
jókarban, jutányosán eladó 
Nagy, FüVészkert.u. 14.
_______________z 3231—17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást 
és javítást vállal Taizs. 
Ispotályáéról. Sz_3184-17

G YERMEK K OCSI < 18)'

ADOK, veszek minden­
fele bútort — hibásat is — 
Eötvös-U. 72 __ Sz 3214—11
...KEMÉNYFA háló és cgy
íróasztal sürgősen eladó. — 
Nyugati-u. 30. A—11

* KOMBINÁLT szekrény- 
eladó. Vörös Hadsereg.útja 
77. keresztépület. I. 5.

33649—11
ÉLŐSZOBAFAL, ágysod- 

rony, gyúrótábla, két ab­
lak tokkal eladó. Nemzet. 
ör-u. 3. Sz 3235-11

KONYHA, előszoba búto­
rok, dupla rekamié, köny­
vek, egyéb ingóságok el­
adók. Dobozi-út 4. I. em. 7. 
2—3—4-én.__________ 11669—11

REKAMIÉ, jókarban, el. 
adó. Széchenyi-u. 44. első 
ajtó.____________ Sz 3234—11

TELJES ebédlöberen da­
zes sürgősen eladó. Dózsa 
György-u. 16. __ Sz 3222—11

FÉLTI ÄLÖ, könyvszek­
rény, csövek, négyfiókos 
antik kom ól eladó. Eötvös 
utca 72. Sz 3213-11

U X iü-KMÉKKOCSlK, oraK 
kvaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villany körtecsere. Hunyadi
utcá 11._________ Sz 3202—18

SZÉp sort- és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Plskoitinál. Piac u. 
20. Városháza alatt.

Ny. 1257—18

HÖRCSÖGTŐRÖK kap­
hatók: Tamássy és Illyés 
vaskereskedésében, Debre­
cen, Vöröshadsereg-útja 17.

Sz. 3185—22
GYAPJÚ szvetterck, — 

kesztyűk, zoknik köté 
liozoit anyagból is: Pethö 
kézimunkaipar, Szent An. 
na_u. 10. Sz. 3200—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz­
za. Csapó-u. G., udvarban.

Sz. 3198—22
SZŐRMÉÉ UNDÄK AT, 

bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok. Kő váry szűcs, Vö„ 
roshadsereg-utja 67.. eme- 
let._____________ Sz._3J.37-22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár.u. 2.

VAD ASZFEG Y VERET jól 
olcsón kijavítja 14agy, Ist­
ván puskamtives, Vár-u. 9.
szám._______ Ny. 3240—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot. szappanra átcsere- 
lek. Kölcsey-u. ö. Pál Ja­
nos. 11304-22

GU MIL ABBÉI JK ja vita. 
sa. sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u. 2.
___ j 1303—22

kel- 
50;

FEST, tisztít Nagy 
m efestő, Széchenyi-u. 
Felvételi hely: Hal köz,
£?da.___________ Ny. 1255—22

V ÖLEGÉNYI ruliakölcsön 
zés Végh férfiszabó. Vár- 
uica_ 1. szám. 11631—22

HOZOTT anyagból gomb 
és csattáthúzást vállal: 
Kovácsné, Cserepes.u. 30.

_ 48. 11636—24
IPARENGEDÉLLYEL- ' i ó- 

menctelű darálóüzejn DeL„ 
récén környékén családi 
okokból eladó. Arany Ja. 
nos-u. 30. i. ajtó.

Sz 3221—24
BEKÖLTÖZHETŐ kél szó. 

bas rendezett családi ház 
eladó. Apponyi-u. 9.5.

31605—24
^ EBP1SEN 11 hold puszta- 
föld kis haszonbérbe kiadó 
Értekezni Török B. 23.

11662—24
ELVESZETT ~Í2Ór

A TÉGLA3I Földmű /es. 
szövetkezel áruforgalmi
uíaiványkünyve í. hú 59-e)i 
Ddbreöenban a Bősrörmé. 
uyi-úton elveszett. Becsülő, 
les megtaláló jutalomban 
részesül. 3.ÚUVOSZ megvet 
központban (Dimitrcv-iu 1) 
adja 16. 1160.5- -ib

A’ 6 Pl, 4 P
Politikát napilap

Felelős szerkesziő 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZi GYULA

SzarkeszldsÉg: 
Debrecen, Bajcsy Kai Un- 

srKY u!ca i. Telefon; M

Kiadóhivatal; 
Rebreuen, Bajcsy Z;,U!n ■ 

szky-utca l. Telefon Sli-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy 23,-u, 1. 
Felelős ver.: Revesz Imre

ELOFlZBJBbl DL1 
EGY UOÍlA H S OR INT 

Postatakarekpenz ran
Csekkszámla szám: aüJ.Liül

BUS/.U 8M biV 11 A PH ÓHIRDETliStiK
VEGYES

KÖZÉPKORÚ magános nő 
házvezetőnőnek elmenne. 
Cím a kiadóban.

ELADÓ egy kisfias tehén 
Szabaöhajdi'i-u. 14.

ELADÓ egy varrógép. — 
Középkorú asszony ajánl, 
kozik beteg mellé vagy 
bárhova. Petöíi-u. 42.

PRÍMA süllyesztett női 
varrógép eladó. Lévay M.. 
utca 24.

JÓKARBAN levő bükkfa 
hálószoba berendezés eladó 
Árpád-u. C.

ELADÓ Újvárosi u. 63/1. 
szám alatt üvegajtó és fű­
szerüzlet berendezés.

SZÁNTÓT ARS AT kere­
sek. Thököly l. 17, szám.

ELADÓ 140 literes jó bo- 
loshordó cs szőiőtörköly. 
prés.__Apaffy Mihály-u. 27.

ELADÓ egy bnuda (férfi) 
Klapka György 20. _

KIADÓ 2 db 270 literes 
boroshordó. Nánási.u. 31.

ELADÓ egy kis szekér. 
Debreceni-u. 28.

ELADÓ 400 db cser tégla 
Temető-tér 4.

ELADÓ egy jó női varró 
gép. Értekezés Dorogi-út 
19. szám.

ELADÓ egy kis siífon, 
egy vaskályha és bérbeadó 
egy 50 literes boroshordó. 
Cím a iícadóban.

INGATLAN
K1 ADÓ 8 köblös Vidiföld 

Értekezés Muraköz-tér 69.

KIADÓ Depó ion 3 köb­
lös csutkaföld. Értekezés 
Jókai 43.

KIADÓ az Ugarban 3 
vékás föld. Értekezés Deb 
receni-u. 49.

KIADÓ füld tanyával. — 
Értekezés Dorogi-u. 8.

IvíADÓ Nagyzc’emérben 
2 hold 560 n-öl föld. Érte. 
késés Vasvári P. IC. sz.

KIADÓ 2 hold föld a Ré­
ten felébe vagy bérbe. — 
II. Rákóczi F. 43.

KIADÓ két hold nagy - 
zcleméri föld. Debreceni- 
utca 11.

ELADÓ Hadházi-U. 92.
számú ház. Téglám-u. 23.

ELADÓ Táncsics M. kői ­
ül 1. sz. ház, Értekezés ott

I
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mellé.
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11 ak a mii!
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